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IIpb6hoyog

Yxomég e mopolous SImhwUaTixic epyactag elval 1 UEAETH TOU €0WTEQIXOY TEOBAAUATOC
dtamepatotnroac. To eowtepind npdinua Slanepatdtntog elvar éva un autoouluyéc TpdBAnua
WBLOTWOY Tou eugaviletol xatd Ty UEAETH Tou aviioTpogou TEoBAAUATOC oXEduoNS oE Un
ouoYeVES QpayUEvo uéoo. O alloToloouue auTd To TEOBATUA, UE 0X0Td Vo UTOAOYIGOUUE
Tov otabepd delxtrn ddbhaong yio xuxhixd oxedaoTy.

Y10 Tp®OTO xeEQPIAOLO xdVOUUE Ulo oUVTOUT ELoAYWYT 0TO uabnuatind Teolinua tne Bewmplog
oxédaone xal TepLypdpouue Tic 8Vo Pactxéc Tou ddelc: To eubl xat To avTloTEoPo TEGBATUAL.
Y10 deUTEPO EQPHAALO UOVTEAOTOLOUUE TNV BLdB00T EVOC ax0UGTIXOU XUUATOS UECA OF EVal
un ouoYevég U€oo amd TN ypovooveldptnty Sapopnt) eCloworn Helmholtz. Meletdue to eubi
TeOBANU 600V agopd TNV Urapdy xol Lovadixotnta Tne Along. XTr GUVEYEL, ond TNV Ue-
AT TV Baox@dy WLOTATOY Tou Aeyouevou TAdTous oxédaone yia To aviioTpogo TpéBAnua,
odnyoluaoTte 670 eowTepd TEOBANUA dtatepatotnTac. Téhog, arodelxviouue und Toleg TEOU-
nobéaeig €youue wovadixdtnTa TS AUoTC Yol T avTioTPoYo TEOBANUAL.

2710 TplTo XEPdAoLo, avanTiocouue TV uabnuatixy Oewplo Tou Teplypdgel T0 ecwTEPXS TEO-
BAnuo dwamepatdTnTag, Xou eldwdtepa To Ggdoua tou. To mpdfinua autd dnwe Oo dolue
rapouctdlel Wialtepa yapaxtnelotind xabde dev elvon autoouluyés. Kataypdgovue tny and-
delén tne Unapéne dnelpwy BLOTIUGY VLol 6QaLpxd oxedaoTh ahhd xoL TNS UTapdng TOUAIYLOTOY
ulag WLOTWWAC YLor TN YEWLXT| TERINTWOT TOU UT OLOYEVOUS UEGOU.

Téhog, oto Tétapto xepdlalo, Jewpolue to TEOPANUA TOU XUXALXOU oxedacTy ue otalepd
delxtn dwdbhaone. Kdvoviog yeron twv anotereoudtov mou mponyhinxay, teoceyyilouue
aptBuntind Tov delxtn dudbhaong and Tov unohoyioud TS TEATNS WLOTWUAS Tou avTioToLyou
TEOBAAUATOS DATEPATHTNTAL.



Abstract

The aim of this master thesis is the study of the interior transmission problem. The interior
transmission problem is a non self-adjoint problem in a bounded domain which arises in
inverse scattering theory for inhomogeneous medium. We will use this problem in order to
calculate the constant index of refraction for a circular scatterer.

In the first chapter we introduce the reader to the mathematical problem of scattering theory
and we describe the two aspects of it: the direct and the inverse problem.

In chapter 2, we model the propagation of an acoustic wave in an inhomogeneous medium
by the time independent Helmholtz equation. We prove existence and uniqueness for the
direct problem. Afterwards, the study of the far field pattern for the inverse problem lead
us to the so called interior transmission problem. Finally, we determine that the knowledge
of the far field pattern provides enough information to recover the index of refraction for the
inverse problem.

In the third chapter, we study the mathematical theory associated with the interior trans-
mission problem and especially it’s spectrum. We will see that this problem has a special
form because it is not self-adjoint. We describe the proof for the existence of an infinite
discrete set of eigenvalues in the case of a spherically stratified medium and for the existence
of at least one eigenvalue in the general case of an inhomogeneous medium.

In the final chapter we consider the problem of circular scatterer with constant index of
refraction. Using the previous results, we estimate the index by the first transmission eigen-
value.



Evuyaplotieg

Me v oloxhipwon tne Simhouatixric uou epyaciac Ho Heha vo euyaplothon Hepud tov
enixovpo xabnyntg tou EMII . I'havtidn Apbdoo yia tny deLotn cuvepyaoia mou elydue oe
6hn T Sudpxeta Tne Tapovoug UEAETNS, Yia TNV Borlela Tou uou mpocépepe o dha Ta {nThUaTa
Tou Tpoéxuday ahid Wialtepa Yol TO Evaucud ToU Uou E3wae va acyoAnid ue to aviixelyevo
e avtioTtpogne oxédaone. Erntong, Oa Abeha va evyapiothion tny xabnyrteia Tou EMII x.
Kuptdxn Kuptaxy| yia tny unoothplén mouv uou mapelye adld xou tnyv evioyvor oe {niuota
BiBhoypaglac 6ho autéd To ddotnua. Téhog, dev Oa unopovoa vo Zeydow TNy oxoYEVeLd Uou
ohhd oL Ghoug Toug Glhouc-ec mou elvar Simha Lou xa ue otnellouv.
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Kegdhato 1

Ewcayoy™

H Oewpla tng oxédaong éyet mailel onuaviiné pdho otn wadnuatixy guoixy) tou 2000 atdva
xa umopet xavelc vo SLamotdoel TOMES eQupUOYES TS OE SLAPOPES TERLOYES TNS GUYYPOVNC
entothunc. Hpdyuatt, and v e€rynon tou Rayleigh yiatl o ovpavéc €yel unhe ypodua, uéypet
TN GUYYEOVT] LATEXY) EQAPUOYT| TOU TOROYEAPOU, TO OYESLAOUS TNG UXOVOTIXNG EVOS XTiplov,
Vv aviyvevon Wnudtev 1 xou vapxdy otov Tuluéva evéc Pulol xabde xoar mhibog dAlwy
TOEABELYUATWY, TA QULVOUEVA OXEBAONC EYOUV TEOGEAXUGEL KoL TPOXAAEGEL EMLOTHUOVES XAl
uabnuotixoie yo teptocdtepa and 100 yeovia [6], [9]. Tevixd, n Oewpla tng oxédaong ueke-
TdeL Ty enidpoon mou dEyeTAL EVA U OUOYEVEC UECO amd €Vl TPOOTINTOY owUATISLO B xdud.
Anhady) acyoheltoan ye TNy enldpacy Twv UETABOAOY TwV QUOXOY TopaUéTowy 0Ty dddoon
eVOC (UUATOS.

Mudvtac tédpa yia eubéa xau avtiotpoga tpofAfuata, Ou Aéue 4Tt dYo Tpofifuota elval avti-
oTpoYa UETALY TOUg 6TaY Yia TNV enthucy| Tou evOg anolTelTal 1 TAYeng 1 uepixr| YVOoT Tou
dhhou. Me autdv Tov oploud BéBata dev yivetar Eexdboupo molo mpdPinua elval To gubd xon
Tolo 1o avtioteogo. XuvAlng dune To éva and ta 8o uehethinxe mpdTo xaL Ue peyahiTepn
Aemtouépela. Autéd Oa ovoudletal eult xol to dAlo avtioTpogo.

Emotpégovtag 1dpa 610 TedPANUL oxédaong, av To ohxd medlo u napactalel wg n uréplbeon
Tou mpoonintoviog nedtou xar Tou oxedalbuevou medlov u = u' + uf , to eubl TPGBATUA
oxédaone ouvloTatal 6ToV TPoodLoploud Tou oxedalouevou Tediou u® and T YVOHOT ToU Tpo-
onintovtog , TN dgopxt| e&lowon Tou xavoTolel 1 XUUATIXY SLEAS00Y %ol TLC GUVOPLIXES
ouVOrixeC ToU IXAVOTOLOUVTAL GTO 6UVoPO TOU COUATOS ToU TapeUBdAletol otn diddoor Tou
xOpatog.  Avtifeta To avilotpogo TpbBArua oxéduonc cuvioTaTal 0TOV TEOGBLOPLOUS TNC
puone (oyfiua f/xar QUOLKES LBOTNTEC) TOU aVOUOLOYEVOUS UECOU TOU TAPEUPEIAETAL GTNY
XOUATLXY BLdd0oT), and TN YVOOT TNS ACUUTTOTIXAC CUUTERLPORHS Tou oxedalouevoy Tedlou
u® %o ddhec mAnpogopleg paxpLd and Tov oxedAoTY.

1.1 To eubl npbéBAnua oxédaong

To el npdPAnua oxédaone elvar éva xald tonofetnuévo tpdfinua xatd Hadamard (dnhady
€yeL Moo 1 omola udhota elvat Lovadixr xat e€opTdTal GUVEY KOS AT6 To SESOUEVA TOU TROBAT-
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uatog) xol éyer epeuvniel oe Bdoc téoo oe Bewpnuxd enlnedo 6o xal ot enlnedo aptbuntixrc
avdivone. Ta dlo Paownd npofhiuata tne xhaoowxrc Bewplac Tne oxédaong elvon 1 oxédoor
eVOS YPOVIXE 0pUOVIXOY ax0ouGaTIX0Y XVUATOS TP®TOY and €va oduo ue xaboplouévo olvopo
xaL dEVTEPOY AT EVAL UY) OUOYEVEC UECO GUUTOYOUS (POREA.

OewpdVTaC UOVO TNV TEPITTWAOT AXOUCTIXGY XUUATwY, Ue Ta ool Ou acyoinfolue 6tny na-
covoa epyaola, €0Tw OTL TO TPOOTITTOY TEdlo ElvaL Eva YEoVXS ApUOVIXG ETLTEDD AXOUCTIXG
xOuo (Snhadt €yel Ty o T Téve oe éva eninedo) tne wopic

ui(%t) _ ei(lm:ﬁ—m)7
6mou 6mou k= w/cy 0 xupatdelduog, o 1 xuxAxd cuYVOTNTA, ¢o 1) ToYVTNTA TOU Y 0U 6TO0
neptBdrhoy uéoo (evvodvtac To U€oo 6To omtolo YEVLETOL TO xVUa, TO oTolo elval dlaopeTins
ané to oxedaoth oe xdfe epintwon) xar éhoc 0 to povadialo ddvuoua xatéd T devhuvon
¢ Suddoong. H Swgopuxn e€lowaon tou yovteronotel To npéBinua elval 1 e€loworn Helmholtz,
n ornola 1 onola oTNV TeplnTWON 6TOU TO oUOYEVEC TERBdAAoY Uéco Tautiletal ue To Uéco

diddoone divetar and tn oyéon :
Au(z) + K*u(z) =0, xR

eved oTNY TeplnTwoT 6Tou To teplBdAioy uéoo elval StagopeTind and to Yéoo diddoong dlveton
and T oyEo :
Au(z) + k*(x)n(x)u(z) =0, z€R?

Yo u(x) 10 ypovixd aveZdptnto ohxé nedlo xat n(x) tov delxtn Sudbhaonc. Lnueldvouue 30
6L av To uéco dlddoong elvar anoppognTixd, ToTE 0 delxtng Sudbhaong €yer uryadued Loy,
eve av elvor un anoppo@nuxd elvar ula TpayUaTix) cuvdpTnoT Tou .

Téco 670 TEOPANUA oxEdaong and Eva Un oUOYEVES UEGO GO XL 0TO TEOPBANU oXESAOTC
and €va aGdua, Loyvel 1 heyouevr ouvirxn axtivoBoilac tou Sommerfeld, n onolo yog eZa-
opaiilel 6Tl T0 oxedalouevo xUua eMEXTELVETAL GQALPLXA UAXELL AT TO OXESAOTH UE UETPO
AVTLOTEOYWS avdhoyo Tng andotaong. llo Aentouepfic avagopd otny ev Aoyw ouvirxn Oa
yivel 670 emduevo xegdhato.

Mio Sapopd mou mapatnpolue UeTaly TVv 300 TEOPBANUATOY oXEdUOTC ATd EVA MU XoL
and €vo un ouoYevES UESO elval 6TL 0T0 Tp®To, EMBAAAETAL Wlot cuvoplaxy) ouvbxn 1 onola
AVTATOXPLVETOL GTOY TUTO TOU UVTIXELUEVOU TOU TAPEUPBIAAETUL 0TIV XxuUATXY dlddoar, eved
oto devtepo mEdPBANuUa dev undpyel. Autd cupfalvel 86Tl 6To TEOBANUA oXxédaorg and Eva un
ouoyevég U€co, YUpw and To oxedaoth D Oewpd ula cuurayy cgalpa, 6To 6lvopo tng onolag
1 UETOPBONY TOU XUPATdElBUoU oL eTouévwe xat Tng Aong elval cuveyfc. Eg@doov loimdv
oty nepinTwon auth dev €xw xdnolou eldouc acuveyela, dev amatteltoal xoL 1 emBoly) xdmoLag
ouvoplaxfc ouvirxne. Xtny nopovca Simhwnuatixy epyacto o aoyoinfolue ue To aviiotpogo
TeOBANUa oxédaone oe éva un ouoyevée uéoo (mpbfBhnua dwamepatédtntog). LNy neplntwon
OTOU UEAETAUE TN OXEDAGY ATO EVa GOUA SLAXELYOUUE TIC TEPLRTOOELS TOU UoAax0oU 1| GXANE0U
oxedaot 6Tmou oto olvopo €youue ouvlrixeg Dirichlet xou Neumann avtictouya.

To mpdhTo epdtnua mou tibetat oto eubhl TPOBAnu oxédaorg elvat 1 LovadixdtnTa Tne AVoTC.
Ta Baowd epyaleta mou pog eCaoparilovy xdtl tétolo elvor ta Bewphuata Tou Green xau 7
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apyh TNS AVOAUTIXAC CLUVEYLONS TwV AUcewy ulag eriettixrc ellowong. Eacgaiilovrog T
uovadxoTnTa TS Ajong, To endUevo epdTnua Tou Tihetal elvat 1 UTapdn TNg LovadxAg auThHC
ASomNC oL 1) SUVATOTNTA VoL TNV TPOCEYYIoOUUE apLtOunTIXd.

1.2 To avtiotpopo nedPBAnua cxédacng

Mia onuaviixr cuvdetnon mou yenowdonoteitar 6Ty Oewpla g oxédaong elval To TAATOC
ox€daoNC TV axoLoTX®OY xuUdtwy. Tl cuyxexpuuéva av to u® avanaplotd to oxedalbuevo
nedlo, Téte Omwe Hu delouue mopaxdTw autd Exel TNV €AC ACUUTTOTLXT CUUTERLYPORY

ikr

1
u’(x) = eTuoo(fc) +0 (r_z) , xafde r = |z = o0

OTOU UE Us oLUPOALoUUE To heybuevo Thdtog oxédaonc tou u® xou & = z/|z|. Yto avii-
0TpoYo TEOBANU Yvwellovtag To ThdTog oxédaone Tou oxedalbuevou medlou yio T xal 0
ot povadala ogatpa S? tou R3, avalntolue tov delxtn Sidblaong ¥ o oyfua Tou oxedo-
oth. XNV cuvéyelo Tng epyaoctiog Oo yivelr Aemtouepric LEAETY Tou TAdTOS oXEduoNC UE YeVo
Oewplac TeEAeOTOY.

'Onwe onueltdinxe xoL Tapandve, To eubd tpdAnua oxédaong éyel pehetnlel exTevdde xal ula
aLoonuelwTtn ToooTNTA TANEOYOELGY 660 aopd TN AUon tou elval Stabéowun. Avtifeta, to
avtiotpogo TedBAnua oxédaong éyel avantuyBbel uoiic Ta TeEheuTala YEOVLA XaL VLol TN UEAETY)
Tou €youv mpotabel teyvixéc mou otnpllovtal oe SVoxoha pabnuoatixd epyohela. Autd cuu-
Batver dtoTL To avilotpogo mEdBANuUa oxédaorng elval ex QUOEWS UN YEUUULXO XOL UN XAAd
tonofetnuévo xatd Hadamard (dnhadh evdeyouévwe vo unv undpyet hon ¥ av undpyet va
unv elvar povadix /xor va unv e€aptdtar and to dedouéva Tou npoPhiuatog xatd cuveyn
TPOT0). BUYXEXPUEVOL UXpES SlaTapayéc ToU TAATOUS OXEdAoNC UE OTOLadHTOTE VopUd 081
vel oe ulo ouvdptnon 1 omola dev avixeL 0TNY XAAOT TOV CUYAPTHOEWY TOU ATOTENOVY TAATY
oxédaong. 'Etol, av dev yenoiuorownfoly uéhodol ouaronolnong, uxpéc LeTUBORES OTIC TYIES
TOU UETEOVUEVOU TEBLOU UToPOUY VoL 0dNYHOOUY GE UEYAAN COAAUATA XATA TNV AVAXATAGHEVY
Tou oxedaoth. 2oTéo0 10 aviioTpogo tEdPAnua oxédaong elval faoixd ot dldpopeg TEPLOYES
NG EMOTAUNG oL avtioTotyou evdlagépovtog ue to eubd. To mpblAnua avaxataoxeurc Tou
oxedAoTH Ao TNV YVOOT Tou TAATOUC oxédaonc €yel uehetnbel apxetd to teleutaia ypdvLa.
Avtifeta, o Ttpoadioploudc tou delxtyn Sldbhaone anotehel UEYIAT TEOXANGT VLo EPEUVNTIXES
ouddeg 6e 6Ao TOV X600 xabdS Eyel eQapUOYY) 0 TOAES ERLGTHUES OTWS 1) TOUOY Rl Xat
1 xPavounyovixt).

'Onwe xat oto eubd nEdBinua, €toL oL €30 To TEOTO epGTNUA Tov Bo Uag anaoyorfoel ei-
VoL 7 wovadxotnTo Tne Abong.  Lnueltdvouue eCopyfic 6Tl autd To epdTNUL eV UTopEl Vol
amavtnlel ue cagrivela xaL auUTd OQPElAETAL GTNY TOPATHENOY TOU XAVAUE TLo TELY OTL elvon Un
xahd tomoletnuévo. To xatdhinho epdTnua Tou UTopolue va Oécouue elval Tog umopel o
oLYXEXELUEVO TEOPBANUA Vo opaoTolniel xal TdS untopovv va Beefoly mpoceyyiotinéc Aloelg
Yiot To ouahonolnuévo Théov npdinua. Iapdha autd, oto téhog Tou enduevou xeparalou Hu
arodelfouue xdtw and wolec mpolnobécelc 1 YVOON Tou TAATOUC OXEBACTC Us TPOOOLOPLLEL
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uovadxd tov delxtn Sidbhaone n(x) oto npdBinua tou un ouoyevolic uécou.

Kotd v uehétn tou avtiotpogou npofiuatoc oxédaone Ha dovue 6tL eugaviletol éva aou-
viioTto TEdPBANUA WBLOTIUGY, To AEYOUEVO e0wTepxd TMEOBANUa dwamepatdtnTag. Autd To
TedBANua 6Twe Oa Sovue elval un Yoo ol un autoouluyés xal YU outd tapouotdlel Wiai-
Tepo ualnuatind evdiagépov. H uerétn tou @douatog autol Tou TpoBARUATO anoTEAEl Xat
10 Boowxdtepo xouudtt tne epyactac. To mpdfBinua autd €yel Wialteprn yenowdTnTA OTNY
avtlotpogn oxédaon xafde dnwe Ha Solue, and ) yvdon tou pdouatoc (xal Udhioto uévo
e TGO TNS WoTC), utopovue va utohoyloouue tov delxtn didbhaone oe dloxo.
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Kegdhato 2

H polbnuatixy| bewmpla oxédaons yia un
OULOYEVES UEGO

2.1 Ewoaynyi

YroGétoupe 6TL €youue SLEB0OOT AXOUCTIXOV XLUATOY Ot €val UECo OTwe peuotd. 'Eotw
v(z,t) n Tayltnra evée cwuatdiov ot Béon € R® v ypowxd otyuh t. 'Eotw 6t
p(z,t), p(x,t),S(z,t) vo ouuforilovy tny mleor, Ty TuxvéTTa oL TV eWixy) eviuiria Tou
peucToy avilotolya. YroOétouue eniong 6Tt dev aoxolvtol e€wtepés SUVAUELS 0TO PELGCTO.
Téte 1 xlvnon Tou couatdiou Teprypdgetal and Tic e€hC OYEoELC:

% + (v-V)v+yv + %Vp =0 (eZlowon Euler) (2.1)
% +V - (pr) =0 (Ziowor ouvéyelag) (2.2)
f(p,S)=p (xataotatiny eElowon) (2.3)

aa_f +v-VS =0 (adtafatixd eElowor) (2.4)

omou 1 ouvdptnon f eloptdtol and To EEVOTO XL 7y ELVOL O GUVTEAECGTNC ATOPEOYNOTS O
omolog elvan otalepdc. To mapandvew clotnua eClodoewy elval un YeoUUixd OIS dYVWOTES
ouvapthoelc v, p,p, S. Ymolétouue 6Tl 0TNY xaTdoTAOT LWooppoTiag vy = 0, 1 TuXvOTNTA Ko
n evhahnia elvon aveldptntes Tou ypdvou xaL 1 tieon elvar tng wopehc: po = f(po(x), So(x)).
H ypauuixonolnorn tou cuothuatoc yivetal uéow tng napaydylons oto onuelo (vg, P, So, Po)-
Apywxd avanticoouUe T dYVWOTES CUVORTHOELS O OELéc Ulag Uehc TapaUETeou we e&hc:

v(z,t) = vo(z,t) + evy(z,t) + O(€)

pla,t) = po(x,t) + epr(x, 1) + O()
p(z,t) = po(z,t) + ep1(x,t) + O(€?)

11



S(x,t) = So(z,t) + €Si(w,t) + O(e?)

XL TS ovTLxafloTolue 0To GUGTNUA TV SLaQopx®dy EELCOCENMY OTOTE €Y OUUE:

32}1 1 .
5 + v + EV}? =0 (2.5)
0
_aptl + V- (povl) =0 (26)
0 f (po, So) 9 f (po, So)
= 2.
ap p1+ ap Sl P1 ( 7)
S
_atl + vy - VSO =0 (28)

6mou mapaheldaue Toug dpouc téEnc O(e?). To clotnua elvar Théov ypouuxd xat o amahel-
douue 0 S;. Emedn

df(po, So)
dp

df(po, So)

0=V f(po(z),So(r)) = a8

vp(] + v‘S(O7

dua mopaywyloovue Ty (2.7) we mpog ¢ xaL ue Bdon v (2.8) xatahfiyouue otny:

Ipy 9 dp
W =cC (ZE) (E + v1Vp0) (29)

6mou 1 TayvTHTA Tou fHyou oplleTal we

02(1,) — af(gf; SO)

Tohpa O anadeldovue o vy xoL py and 1o clvotnua, dagopilovtac Ty (2.9) we mpog t xa
yenotuonotdvtag Tic (2.5), (2.6). 'Etot xatahfyouue oty xuuotixh eZlowon ylo To pr:

TN | OET) _ 2 (i {poix)wl(x,w] (2.10)

Tdea unobétouue 6TL oL bpoL Tou meptéyouy T0 Vpy umopoly va anohotphody xal Tl 10 py
elvon ypovixd meplodind Tne Lopphc:

pi(x,t) = Re[u(x)e ™| (2.11)

ue ouyvotnta w > 0 xa 1 utyadier; ouvdetnon u(z) eZoptdtal U6Vo ano T Ywelxt UETOBANTY.
Avuxabiotdvtag Tdpa otn xupatixy eglonon xatahiyouue otny ellowon Helmholtz yio to
u:

Au(z) + — (1 + z%) w=0 (2.12)




Ye drepo ywplo, ¢ = ¢o xar v = 0. Optlovue tov xupatdplBuo xor tov Selxtn ddbhaong we:

2
v — _“ A
k= - >0 xou n(z): () <1 + Zw> (2.13)

'Etou 1) e€lowon Helmholtz malpvel tnv uopgt:
Au+ E*nu =0 (2.14)

6mou 1o nelvar wyoadixd ue Ren(z) > 0 xav Imn(z) > 0.

H napandve eglowor woyler v xdbe ywplo tTou R? yowplc mnyéc. Yrofétouue dTL undpyet
a > 0 tétolo Gote c(x) = ¢p xat y(x) = 0 vy x80e x ve x| > a, dSnhadh n(z) = 1 v
|z| > a. Auté onualver 611 10 un ouoyevéc pépoc {x € R? : n(z) # 1} mepéyetor oe ula
uréda K(0,a) = {y € R : |y| < a} axtivac a. Me K[0,a] = {y € R?: |y| < a} Ha cuyPoii-
Couue Vv xheloth undha K. Xtny cuvéyewn tng epyaciag urobétouue étL o mnyéc Boloxovta
€€w an6 TNV XAELOTH UTAAAL.

O Bewpovuevee Tnyéc Tapdyouy "npoonintovta” medla u', o onola exadnfevouy Tny urn dua-
topaypévn eélowon Helmholtz , Au' + k*u® = 0, oto KI0,a]. YroBétouue 6tL to u’ elvan
elte onueloxn mnyn elte eninedo xdua ondte To Ypovixd eCaptnuéva Teoorintovta tedia £youv
T HopeT):

6ik|3£—z|

T # 2z

pi(z,t) = ‘—Re eikle=zl=iwt = orére wi(z) =

T — 2| |z — 2|’

Y Ty oto 2 ue |z| > a, 1

Pi(z,t) = Re e*0o™  onéte  ui(z) = *07

yio povadiato didvuoua § € R?

Ye xdbe mepintoon 1o ul elvor Mor e Helmholtz, Au' + k*u’ = 0 oo K[0,0]. Xty
TGN TEPITTOOT TO Pl TepLypdwe coatpixd x0ua Tou Taldelel and TNV TNYTH UE Ty UTNTA Co,
evé 6Ty dedtepn To Pl TepLypdpet eninedo xdua tou tafdetel oty dievhuver 0 ue TayiThTa
co. To mpoonintoy medlo dwtapdooetar and v alhayy otov delxtn didbiaong Tou Uéoou n,
xon "mopdyet” éva oxedalouevo xiua uf. To ohxd tedlo u = u’ + u® wavonotel Ty eZlowon
Helmholtz, Au+k*nu =0 extédc an’1ic mnyéc. Emmiéov, anartoldue to oxedalduevo tedlo
VOl GUUTERLPERETAL GAY GQoLEtxd VU uaxpld and To Uéco. Autd unopel va meplypagel Uéow
e heyouevng ouviixng axtivoBollag:

ou®(x)
or

—iku(z) = O (%) .oy T =z = o0 (2.15)
r

opoldpopwa o x/|z| € 5%, énou e S? Oa ouuPorilouue v Lovadiala oalpa oto R, Mro-
polUE TP Vo Teplypddouue To TEOBANUL oxEdaong

To gubl mEOBANUA oxEdaong:

13



"Eotw o xuuatdptbuoc k > 0 xat o Selxtng dudbhaone n = n(x) pe n(z) # 1 v |z| > a, xou
T0 mpooTintov nedlo ul va elvar Yvwoté. Na xabopiotel 1o ohxd medlo u mou xavorolel 1
ellowon Helmholtz (2.14) oto R? extéc and v meproyf e nnyrc, Gote to oxedalduevo
medlo u® = u — u' v xavorotel TNy cuvhixn axtivoPoliac (2.15)

To avticTtpopo npéBinua oxédaorng:
Na xabopiotel o delxtng didbhoone n uéow uetprioewy Tou oAxoy medlou u 6w and TNy me-
oroy; K[0, o, yia didpopec twuée tou mpoonitovtog tedlou u’ xat tou xupatdpiuou k.

Yny enduevn napdypago Ho uehetioouue To eulbl medlAnua oxédaone xoau TNV Umapln xou
uovadxétnTa g Aong. Xtny nopdypeago 2.3 Hu aoyohnfodue ue To heyduevo TAdTOC OXé-
daone xou Ha dodue o To TEOPANU oxEduong cuvdéeTal Ue éva un auTooLlUYES TEOBANU
WBloTudy. Ytny nopdypago 2.4 Ho anodelfovue xdtw and molec mpolnobéaelc To aviloTpogo
TeoBAnua €xel povaduer Ador. Téhog oty napdypago 2.5 Ou uehethicouye, yia pabnuoted
TANEOTNTA, TO TEOPBANUA OXEBAGTC OTY) LETABOAXY| TOU LOOPT).

2.2 To gubl mpdPAnua oxédacng

Ye auth v mapdypago Oa xataypddouue didgopes WLOTNTEC TwY Aoewy TN ellowong
Helmholtz mou Ba ypeiaotody xol mopaxdtew. Oo anodellovue Ty Umapln xal UovVadx6-
T Yo To eufl TedBAnua oxédaong xat Bu etodyouue TNV €évvola Tou TAdTouc oxédoaong. I
T0 UT6AoLTO P€POC AUTOY Tou xepaialou utofétouue 6Tl €youue enineda mpooninTovta edla.
'Eotw 61t n € C*(R?), xou n(z) = 1, V |z| > a. Ynofétouvue axdua 6T Re n(z) >
0,Im n(z) >0, Vz € R3.

Fotw k € Rue k > 0, 6 € R ue || = 1 xa 1o mpoonintov nedlo éyel tnv uopsH
ui(z) = e*0* Yz € R3. Téte 10 vl exahnfeter tnv Helmholtz:

Au' + k*u' =0, x € R (2.16)

Kotaypdgouue Eavd to eubl mpdBanua:

Aedouévey tev n, k, 0 va Beebel to u € C2(R?) nou enaknPetel tv:
Au+ k*nu =0, oto R® (2.17)
xot To u® = u — u' Tpénel va xavorotel Ty cuvBRxn axtvoBolac (Sommer feld):

ou® ()
or

—iku(z) = O (%) . oy T =z = o0 (2.18)
r

oupolopoppa Yo x/|z| € S2.

Oua ypeelaotolue oplouéva anoteréouata and tny Oewpla tne ellowone Helmholtz. Apyixd
o amodeiloupe To TapUXdTE TOAD oNUAYVTIXG AAUUL TO OTolo YENoUWWoTOLEL TS WLOTNTES TWV
ouvopthoewy Bessel.
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Adupa 2.2.1 (Rellich) ‘Eotw dtt 1o u wxavoroel tny Au+k*u =0, |z] > a xat dti toyUet

lim lu(x)|*ds(x) =0 (2.19)

Téte u =0, V|z| > a.
Anddeln.

Enewd? n u elvow pla 8Yo gopéc cuveyde napaywylown Abor g eClowone Helmholtz elvan
AVOAUTLXT, ETOUEVLS UTopoUUE Vo TNV avartiiovue oe oelpd Fourier:

SN @) P =
n=0 m=-n

6TOU oL GUVTEAEOTEC a' dlvovTal and tn oyéon

am () = / w(a) Y (2])ds;

xar Y] elvan ou oQaipxés apuovixég n Taing.
Ané tny wotna Parseval éyouue

5 [ e Wis =33 Jar ()P

n=0 m=—n

‘Apa anéd ) oyéon (2.19)

o0 n
= lim 7"22 Z la™(|z])|> =0 < lim 7|a™(r)|* =0, ue |z| =7 »u Vn,m
r—00 r—00

n=0m=-n
Ou ouvteleoTég at uxavomoloy TNV opoewxt Swaopixt) e€loworn Bessel dnhodi:

2 m m
d*al” +g%+(l€2_n(n+l))_0

dr? r dr 72

onéte a(r) = c;"hg)(kr) + dnmhff)(kr) ue ¢, d otafepéc. ‘Apa and TNV AGUUTTWTLXY
oUUTEPLPORPA TV cuvapThoewy Hankel mpdtou xal Seutépou eldoug yia 7 — 00 %ol TNV Ta-
puUTAvVL OYEoT Yo T a;’ €youue OTL ¢ = dt = 0.

Enouévwe, €€w and ula ueydhn ogalpa (v 1 — 00), €yovue u = 0. "Apa tehxd, Aoyw
avaluTXOTTAS TS U, €xouue 6T u = 0, V|z| > a. O

Yy mpaypatixétnta n ouvihixn (2.19) wyder dtav to u @bivel taydtepa and 1/|z|.
AMjuua dev umopel va ypnowwonoinfet yia utyadixd k Ay k = 0.

Xernoruonoldvtag neplodinés Slagopxés e€lo®oelc ue oTabepolc GUVTEAECGTEC amodetxvieTal
TO TopUXdT Bedpnua-apyh T avalutxic ouvéytong [9):
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Ocedpnua 2.2.1 Eoton € C*(R?) uen(z) =1 ywal|z| > a. 'Eote exlons 6t u € C*(R?)
Adon tpe Helmholtz, Au + k*nu = 0, oto R® téroia dote u =0, V |z| > b yia xdrow
b>a. Tote u=0 oe dho to R3.

Me Bdor to napamdve uropolue topa vo anodelovue To fedpnua Lovadixdtntag tne Aborng
e e&lowone Helmholtz yuw to eubd mpdBinua.

Ocdenua 2.2.2 (Movadwdtnta) To mpdfinua (2.17)-(2.18) éyet to moAU ula Aoy, 8y-
Aadh av u Avon pe ut =0 tdte X u = 0.

Anddeiln.

'Eoto u' = 0. Ané tv ouvhhxn axtivoPollac éyouue a“;r(:”) —iku'(z) =0 (%), ya r=
|z] — oo, dpa Yy u = u® =
2
ds :/
lz|=R

(1) = focalo

— —iku
or

Me yprion tou npdTou Bewpruatoc Green, UTOPOUUE VO UETACY NUATIGOUUE TO TEAELTALO ONO-

xhpwua we eEhc:

/| Ru?—?ds = /|| . (uAT + |Vul?) dz = / (IVul®> = k°nlul?) da
T z|<

aul® ., ou
—| + k*|ul“ds + 2kIm u—ds
or |z|=R or

= |z|<R
= Im u—ds =k Imn|ul“dz >0
|z|=R or |z]<R
‘Apa avixablotdvTaC 0Ty Tapandve oyEor €youue
ou|? 0 ? ou
0< / e . E*|ul*ds = / Y iku| ds — 2kIm w2l ds
|z|=R or |z|=R or lz|=r OT

xoL vy R — 00, éyouue

ou

2
5| T E*|ul*ds < 0,

0 <lim sup/

/ |lu|*ds 2%
lz|=R

doa TeENXE:

‘Apa and to Muua tou Rellich éyovue 6t u = 0 yw |z| > a. Téhog, to Hedpnua 2.2.1 yoc
eZaogahllel 6t u =0, Vo € R3. O

Tdpa €otw 6T
eik‘aj_y‘

P = R3 2.20
(7,9) Tl =g PETVE , TFY (2.20)

va. elvat 1 Oeuelddne Ao A Adon Green ehedfepou ywelou yio tny e&loworn Helmholtz. O
WLoTNTeS e Bepehiddouc Mong teplypdpovtal and To mapuxdtw Bedpnua:
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Ocdpnua 2.2.3 H (-, y) emAdel tpy ellowon Helmholtz, Au+k*u =0 oto R¥\{y}, Vy €
R3. Ixavorowel tpv ouvlfxn axtivofollac:

é_‘ Vo (z,y) — ikB(z,y) = O(1/|z]?)

ouobuopya yia xdfe xf|z| € S? xau y € Y, yia xdle avoxtd xa ppayuévo Y C RP.

Eririéoy,
ezkm

R— 1/|z|? 2.21
47T|$,6 +O(1/|z|%) (2.21)

O(z,y) =
opotduoppa yia & =zxf|z| € S* xar y €Y.

Téea O oploouvue 1o ywpwxd Suvauxd ue Bdorn Ty Beueiuddn Ao,

Oedpnua 2.2.4 Eotw Q C R3, gpayuévo ywplo, téte ¥V ¢ € C(Q) opilovue 10 ywpixd
Suvauxo:

v(z) = /Qso(y)<1>(x7y)dy, zeR’

0 orolo elvar ula ovvdptnon v € CH(R3), xou:
Vola) = [ V.0 g)dy, o€ B
Q

Erionc to v wavonowel v oxéon axtivofolrias (2.18) xar iwxavomoiel ue tpv évvoia twv
HATAVOUGBY TNV OYET):
Av+ kv =—p, oo S (2.22)

EmnAéoy, yia xdbfe urndia K(0,R) rov meptéyet to 2 oto eowrepixd tne, undpyet ¢ > 0
tétoto dote ||[v]|cra) < - ||¢]lca@) -

Me Bdon 1o nopandve unopolue vo uetaoynuaticovus To TeoBinua oxédaonc ot ula oho-
xhnpwtint| e€lowon Fredholm 2° eldoug, tny omola Oa yenowwonoiicouye apxeTd TopaxdT.

Oedpnua 2.2.5 (a) Eotw u € C*(R?) ula Aoy e eélowons Helmholtz, téte 5 ulkioq
elvar Abon tne oroxAnpwtixijc elowons Lippmann — Schwinger:

ule) = wi(z) - K2 /| ()P )y, € KD (2.23)

(B) Av nu e C(K[0,a]) eivat AUon tn¢ Lippmann — Schwinger, téte u € C*(R?) xau elva
Avon tne etlowone Helmholtz.

Anddeiln.
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(o) 'Eotw u € C*(R?) ula Mion tng e€lowornc Helmholtz. Tote,

Au(z) + E*n(z)u(r) =0, 2 € K[0,a] xou Au'(x) + k*'(z) =0, 2 € R3

Av agapéooupe xotd uéhr malpvouue:

Al —u) + k2nu— k2 = 0 22 Ay — o) + (k20 — k2)u + k2(u — ) = 0

= A(u —u') + k*(u — u') = k*(1 — n)u. "Apa éyouue TNV avanapdoTacn 6Ty LopeH Tou
duvauxov:

= — /K R ) iy, =

u(z) = ui(z) — K /| (I n)e( vty € Koo

(B) 'Eotw 6t nu € C(K]0,a]) elvar Mon tne Lippmann — Schwinger. Egopuélovtac tov
(A + k%) xou emextelvoviag 10 u o 6ho 1o R3 éyouue:

(A4 EHu = (A + EHu' — B*(A + K / (1 —n(y)®(z,y)u(y)dy, »<cR?

lyl<a

Apa enedh Aut(x) + k*u'(z) =0 =

Au+ K = —k2/ (1 —n(y) (A + k*)®(z, y)u(y)dy

lyl<a

Eniong, agod n ® elvan feuehddne hon éxouue 6Tt (A+ k)P (x,y) = —d(2,y) ue Tny évvola
TOV XATAVOURDY, Gpa:
Au+ k*u =K1 —n(@)u(r) = Au+kn(x)u(z)=0, Vz € R3. O

Yov cuVETEL UTopoVue Thpa va dtatundooude To Bedpnua Utaping ol LovadixoTnTag yia
10 euby TEOPANU oXEdAOTC.

Oedprpa 2.2.6 Fotw drun € C*(R3), xa n(z) =1, V |z| > a. Yrobérovue enionc ot
Ren(z) > 0,Imn(zx) > 0, Vo € R®. 'Eotw axdua k € R ue k > 0, 6 € R? ue |0] = 1.
Tote vrdpyet uovaduxy; Abon yia to mpdfinua oxédaone (2.17) — (2.18) 1 toodivaua yia tny
odoxdnowtixy ellowon (2.23).

Anddeln.

"Eyouue v ohoxdnpwtixd| eglowon g wopwic u = u' — Tu énou T : C(K[0,a]) —
CK0,a)), (Tu) (@) =K [, ,(1 = nly)@(e,y)uly)dy = € K[0,a]

Hapatnpotue 6tL o teheotic T elvar ouurayric ened] €xer aobevde avoduaho tuphva. And 1o
Oedpnua 2.2.2, n aviiotolyn opoyevic e€lowor €xel TeTpluévn Abon ondte Ue Bdon to Dedpnua
Riesz éyouue 61l Tehxd undpyel yovadixr Abor Yo To TeoBAnua oxédaorg. l
Yoy ulo axdua egappoyh tne eélowong Lippmann — Schwinger €youue 1o e€hc Bedonua yia
TNV ACUUTTWTIXY) CUUTERLPORE TNS u:
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Ocodpnua 2.2.7 Ay u n Adon tov npofAfuatoc oxédaons tdte:

u(r) = u'(x) + Wuoo(:f:) +0 (W) , |zl = 40 (2.24)
ouotbuoppa yia & = x/|x|, drou:
. k? ik S o Q2
U (T) = ——— (1 =n(y))e " uly)dy, €S (2.25)
A7 Jiyi<a

H ouvdptnon us = S* — C  ovoudletar nAdtoc oxédaonc xau elvar avalvtixy oto S2.
Erniong, use =0 av xat uévo av u®* =0 yx |x| > a.

Anddeln.

"Eyouue and v e&lowor Lippmann — Schwinger

ulw) = u'(a) - [ A n)e iy =

6ik|m\

) =)= [ (= nl) (e Oty =

ezk\m| 2

x| 4m

) =) = g [ e iy + 00/l
y|<a

‘Apa tehxd u(z) = u'(z) + %‘fluoo(i) +0 (#)

H us elvar avodutind and Tov oploud trg.

Enlong av s = 0 €youue:

lim lu(7)|?ds = lim lu(z)—u'(z)|*ds = lim </ oo ()| ds + O(l/|x|2)) =0
r—+o00o |z|=r r—+00 |z|=r r—+00 |z|=r
Apa v® =0 vy |z| > a. O

Y11 ouvéyela Oa unohoyloovue Ty vopua tou tekeoth T nou oplooue vopltepa o oyéon
UE TNV Supremum-vopua.

IT(u)(a:)lSl~€2|!1—n||oo||U\|oomaX/| (2, y)|dy, € KI[0,d].
y|<a

|z|<a

1 ka)?
||T||00§k2||1—n||oomax/ —dy:ﬂ“l—nHoo
lz|<a ly|<a 47T|.T — 'y| 2
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‘Apa v va elvar ouotord o teheotic T pérel: || T||oo <1 & (ka)?||]1 —nlleo < 2. Ze auth
TNy meplnTwor, unopolue va avantilouue oe oewed Neumann e [3don yvootd Hedpnua.
Mpdyuat, enedf u = v —Tu = uw(I+T) = u'. Av||T||l <1 = ([I—(-T))"'=
Do o(=1)T7. "Apa teduxd

= (—1YT0!

J=0

Oproudcg 2.2.1 O mpdtor §Uo bpot tne oepds elva:

u(z) = T + Tu' = u* — kQ/ (1 —n(y)®(z,y)u'(y)dy, »cR?

RS

To u® ovoudletar mpooéyyion Born xar arnoteldel ula xady npocéyyion tov u oto z € K|0, al
yra utxpée tiués tou (ka)?||1 — nl|e < 2.

Ewwotepa,

1 (ka)* 1
< 1T =7l

L= [T = 4 1— %21 —p|,

[e.9]
[lu = wlloo < DTl lu'lloo = 1115
j=2

_(ka)t =l (lw)

1— ka)?||1 — nl|le < 1
22— (ka)?|[1=nlle — | nll%, vy (ka)?|| nfloe <

To mhdtoc oxedaore sZapwrocL xaw and Ty devfuvor mapathenone & € S? xau and TNV
Siethuvon § € S? tou mpoomintovtog medlou ul, yu auté GUUBONLOUUE Un (i 0). Tw ™y
Tpoogyyion Born €youye:

R k2 L )2 U
U (#0) = o~ /R (nly) = De ™l (y)dy = — | (n(y) = e "ty =
k? k? A
— = [ (nly) — DO Vdy = (ki — k)
47 4
6mou m = n—1 xat o yetaoynuatioudc Fourier oplletal we: 1( fR3 _im‘ydy, T €

R?. Ané authv Ty Tapathenon TpoxinTel i oyéon quOLBocLomwg

ulo(#;0) = ul (—0; —2), #,0€ S
Auth) v ouvirxn Oa tnv dellouue apydTepa YL TO Us YEVIXA. llplv @TdcoUuE o8 autd Oa
amodeiouue To MOAY onuavtixd Bedpnua e avanapdotacns otou Green mou ex@pdlel TiC
axtvoBoroug Aioec tne Helmholtz ouvaptiioel twv ouvoplaxdy Dirichlet xou Neumann
ouVONXGY.
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Oedpnua 2.2.8 (Avanapdotaoyn Green) FEotw Q C R? goayuévo ywplo xar Q° = R3—Q
to elwtepixd tou. 'Eotw 6tt to oUvopsd tou ON) elvar apxetd ouadd dote va toyUet 1o

fedpnue Gauss xar to povadialo xdfeto v(x),x € 0Q va elvar mpog to cowtepixd Tou (1.
(@) Avue C*(QuUCHQ) tdte

= T 8u_(y)_u 90(z,y) 5, — x u 2u x
we) = [ (2ngy — a5 Y as, - [ aw) (ut) + Pu)ar. €0

(B) Avu® € C*Q)UCHQ") Mon tye Au® + k*u® =0, oto Q° xar pu® axtvoBéloc

ote:
ou’ 0P (z, )) 0, x€Q
B, ) 2L e ds, = i
/asz ( @) 5~ g " {—us(aﬁ), x ¢ Q
N N ik OV (Y) A 2
Xt Us(Z) = e /89 (u (v) o) e 5 ) dsy, €S (2.26)
Arddeiln.

(o) 'Eotw z € Q, xau optlouue S(z,p) = {y € R®: ||z —y|| = p} C Q o 10 wovadiato
x8Beto v mpog o é€w. Av oploouue to ywplo Q, ={y € Q: ||z —y|| > p} t61€ and Tov 2°
oo Green €)OUUE:

Ju(y) 00(x,y) B N ) .
Lo (@G =) 5 s = [ (@(0,0)8000) — )00, 0)

xou eneldy Ad(z,y) + k*®(z,y) =0 oto Q\ {y} =

ou(y) M g — u 2, .
/aQUS(m,p) ((D(x’y)av(y) —u(y) 9v(y) )d y /ﬂp(A (y) + K u(y))®(z,y)dy <=

Ouly) 1O Y)Y 20w 0@y L
/ (‘M’y)av(w W) 5uw) )d“/mm <¢( )~ Y o0y )dy

/Q (Auly) + Fu(y))®(z, y)dy

"‘Ouwe ot ogalpa S(x, p) éyouue: P(x,y) = %kp, xar V@ (z,y) = (% - zk> 0 (y), Gpa

4mp
oto 6pLo p — 0 Loy el

xl)l—% S(z,p) ((I)(z’y)av(y) (v) v (y) )d Y ll’—>0 QP(A )+ Fuly)2(@y)dy
| uly) . 9%(,y) ou_ ou
_}g% 59 <(I>(x7y) u(y) u(y) 0v(y) ) Ay, e o dp -
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/S(x,p) (‘b@’wgﬁfg; ) / / ) (——<I> gi) P sin 0dfdip

2m ou e** Ou et ik
-1 0d0dy = 4 k—1 2
/ / ( ap 47Tp dmp /p) ) prsinfdbdp = ( dp dmp St u47rp(2 /p)) g

Ou(y) o 0P (x,y) . = —ulz
i) 0 Gy ) o=t

= ——upe’kp + upike® —ue*? = lim <(I>(x, )
ap p—0 S(z,p)

‘Apo TeEhxd €YouuE:

_ sonduty) 0 y)N . " 2, .
ue) = [ (2l a5 ) s, [ 80) (Su) + Ru)dy, e 0

(B) Av 1o u® enanfeder v Auf + k*u® =0 oto Q¢ té6teavx € Q° =

—u¥(z) = /BQ ((I)(x, -)‘;—Z - u%) ds

6mou 10 — Tpogxude and TNV akhayy| gopdc Tou vovadtaiou xdbetou.
Av z € Q undpyer R > 0 tétowo Hote Q C S(0, R) xau optlovue € = S(0, R) — 2 onére
00y = 0S U 0N. Entong woyder 6t (A+ k)P =0 % (A+E*)u=0, oto Q bpu:

ou’ 0 _ N , . -
/agl(av u%)ds_éﬂl[(A+k)“¢ (A + k%) Pu’]dy = 0

ou’ 0 ou’ 0P
/m(av _“%>d”/as(av _“%)ds‘o

ondte matpvovrag & —> +00 €youue:

ou’® od
/m(av —ua—v)ds—o

Yov ouvénela Ho anodellouye To TopaxdTL YeRoLUO AU,

Afppa 2.2.2 Fotw Q=0Q,UQ, ue 2 NQy =0, xaw 0Ny, 00 va elvar tdéne C?. Erionc,

uj € CHQ)UCH,), j=1,2 ue Auj+k*u; =0 010 Q. Axbue up = ug xar %4 =

ov
8”2 Ve 7 z z z 7 Ve 7
S oto I, drov I' elvar 0 xowvé olvopo twy dUo ywplwv. Tdte n ovvdptnon

() = {ul(x), r €

UQ(ZL')7 x € QQ

elvar avadvtixy oto Q xaw Au+ k*u =10, oto Q
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Anddeiln.

Ané to Oedpnua avanopdotacnc tou Green €youue OTL ug, ug elvar avaiutixés ota 2y, 2y
aviiotoiya. ‘Eotw zo € TNQ xou opllovye K (o, €) S Q. 'Eotw enlong K; = K(xg,€) N
Q;, 7=12xux¢€ K. Téte yia u; € Ky, uy € Ky and 10 Bedpnuo avanapdoTtaong yio
xd0e ywelo €youue :

w = [ (ot G — w5 Y, we ks

0u(y)
0= P (z, — ———— | dsy, v€K
N e g
‘Apa tpocléTovtog xatd UEAY TEOXUTTEL:
Ou(y) aq)(fv,y))
ui(z) = d(z, —u(y)————=)ds,, r€ K 2.27
)= [ (2G5 )i, e (2:27

OTOU TEETEL VAL TOPATNEHGOVUE OTL oL GLVELGYOoREC oTo I' M ) adknloavalpolvTal.
Kévovtac tny (S Staduxaotor vy ug € Ky xowu; € Ky éyouue:

wir) = [ (¢<x,y>%jz—éy; - u2<y>M) ds,, € Ky

dv(y)
0= d(x, —u — | ds,, x € K
IR e o
‘Apa mpochétovtoac xatd uéhn mpoxdnTeL:
Ou(y) 0P (x, y))

us(x) = P(z,y —u(y)———=)ds,, x€K 2.28
o) = [ (oo - Ge ) 2 n 229
Apa and Tic (2.27), (2.28) 1o devtepa péhn ouUTITTOUY ONOTE 1) U ELVOL AVOAUTLXT oL ETOAT-
fever v Au+ k*u =0, oto Q O

2.3  Ou dotNTeS TOoU TAATOUG OXEBACTS

Apywd Oa anodelloupe Ty oy€or auUOBaLOTNTAC TOU GUVAVTHAGUUE XL VWELTEPX, YLO TO Us.
Auth pag elyvel To Yeyovog, 6TL elvar To (8to vo oxeddletal éva avtixeluevo and tny dtevfuvon
0 % va TopaTHEElTAL Ao TNV —Z %ol TO avTloTEOYOo: OXEdUCT Ad TNV T XL ToeATHENON AT
my —6.

Ocdenua 2.3.1 Av uy(i;6) elvar 1o thdroc oxédaonc yia v Sevbuvon tapationone x
xat Sievfuvon tou mpoonintovtog xUuatoc O tdte:

A ~

Uno(2:0) = uoo(—0; —2), V2,0 € S? (2.29)
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Anddeiln.

'Eoto 10 yopto D = {x € R?: |z] = a}. Ané to fedpnua Green yia 1o u', u® 610 E6WTEPXO
xat 610 e€wTepxd Tou D avtiotolya €youue:

_ /y . (ui(y, é)w iy, 4)%) ds, (2.30)

v

_ s 2 aus(ya _i) s “ 3u5(y,§)
0= /|y|:a (“ (y,0)—5.— —u’(y. —fv)T> ds, (2.31)

Eniong ané my avanapdotaon (2.26) éyouvue ,

o 1 ) aefik:i?-y —ik:ﬁ~yaus(y)
“°°<“’>‘E/ag ( W) Soy ¢ av<y>>d3y =

i) = [ (usmw i _@M> s,
ly[=a

dv(y) dv(y)

XolL OUOoLOL:

s 3 aui(y,é) il ou’(y, —2) .
Amtioo(=0, =2) _/|ya< (y, =2) dv(y) (v.6) dv(y) )d g

Agoarpdvtac xatd uéhn tig 8Yo mapandve eELoOOELS XaL yenouLonoldvTac Toug titous (2.30), (2.31)
X0l TO YEYOVOC OTL TO ohxd medlo u = u' + u® €youue:

At (e (7, 0) — 11 (—B, — 7)) = /|y . (u(y, é)%’(;}) —uly, “’E)agf;g@)e)> sy

‘Apa ue yerion tou 2%V tonou Green =
(1 (8,6) — (0,2 = | (v Dt —5) )80, )y
y|<a

Enewdh 6unc yia |y| < a éyovue: Au(y,0) + k*nu(y,0) =0, =

~ ~

AT (Uoo (7, 0) — too(—0, —1)) = /| § <u(y, 0)Au(y, —&) + u(y, —&)k>nu(y, §)dy

[ (DAl —) + Ry, )y =0
lyl<a
‘Apa TENXd LoyVeL 1 oYEoT auolBuloTnToC. O
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2

Opopés 2.3.1 Ta mAdty oxédaons us(#,0), ,6 € S opilouv tov odoxAnpwtixd teheots

Fy(&) = /S N E 0)g(6)ds(f) (2.32)

tov omolo ovoudlovue tedeaty mAdtoug oxédaonc. O F elvar ovurayfic otov L*(S?) xai ue
Bdon avtdy opllovue tov teleoty oxédaone S : L*(S?) — L*(S?) we:
ik
S=1+_—F 2.33
+ o (2.33)

Ta emdueva anoteAéouata Uag SLVOUY XATOLES PAGIXES WOLOTNTES Yia AUTOUC TOUC TEAEGTES. Oa
ouuBohilovue pe (-, -)r2(s2) TO E0WTEPXS YLVOUEVO GTOV YGeo L? 10 onolo xata Ta yvwoTd

elvon: (f, g)r2s2) = sz fwgly)dy, f,g9€ L*(5?).
)

Adppa 2.3.1 Ay g, h € L*(S?) opilovue tic xuuatoouvapthoeic v',w' wc:

V(1) = /52 eikw'ég(é)ds(é), z € R? (2.34)

w(z) = /S A OG)ds(l), 7 e R (2.35)

Ay ot v, w elvar Maeic tov mpofAfuatoc oxédaonc (2.17)—(2.18) yia v', w' dvo mpoorintovia
redla avtiotorya toTE:

él{:z/ (Imn)vwdx = 2w (Fg,h)r2 — 2r(g, Fh)p2 — ik(Fg, Fh)e
K(0,a)

Anddeln.

"Botw v° = v — vt xat w® = w—w' To oxedaloueva medla he TAATY OXESUOTC Voo, Weo
avtiotolya. Tote AMoyw unépleong €youue: v = Fig ol we = F'h. Erlong €youpe:

/ (VAW — wAv)dx = —k2/ (vio I — von)dx = —k2/ vw(n —n)dr =
K(0,a) K(0,a) K(0,a)

= k22i/ vwlmndx
K(0,a)

7/ 7 (e} 7 4
Ouwe and tov 2° tino Green €youUE:

/ (VAW — wAv)dx = / <va—w — wa—v) ds
K(0,a) oK on on

Gpa emeldh) v = v + v°, w = w' + w? woylel ot

2ik2/ vwlmndr = / (va—w — E@) ds =
K(0,a) oK on on
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_/ iawi_i_ Sawi+ i0w$+ saw__iavi__savs__iaUS__Savi ds (2.36)
_M“an on "V on "V an Yan Yoan Ve Yan )V

Me yption tou Green xai tng eélowong Helmholtz éyouye:

T o S o .
/ ( i 2 ) ds = / (V' AW — W' Av*)dx = / (V' AW + k*v'w')dz = 0
oK K

“on Y on K

[ vau utohoyloouye To ohoxAfpwua

/ (vsaw —@sav )ds:/ (vsaw 70 )ds  éyouue:
oK

on on w=r  On ™
eikr ov’ ilﬂ’eikr o ez’kr .
L 7 1 2 = 1 3
v . Voo (Z) + O(1)r%) = 5 > Voo +O(1/17)
—tkr 7735 ; —ikr —ikr

e et 9 ow*  —ikre — e T 5

W =— Woo(2) + O(1/r%) = o = = Woo +O(1/77)
, Jow'  __ ov* tkr 1 ekr 1 :
Apa v 5 W g = T g VeoWeo — 5 Uecll — 5 Vool + 5 Vool +0(1/r’) =

21k

= _FUOOEOO + 0(1/T3>
"Apot €youue: / (v our —@savs)ds = —2ik/ 1/1%050Waods + O(1/7%) =
e KOLUE: ok an an - 2= [eehades) -

= —2ik / Voo Woo Sin 0d0dd =3 —2ik / VosToods = —2ik(Fg, Fh)
|z|=R S2

Téhog vy va utohoyloouue To oloxhhpwu:

/ Uic’)ws _ o’ s
oK on on

oW ovt oW Dtk )
2 . 1 S ds = 0 tkx-0 758 d ds(6
€Y OUUE /aK (v 5, U 871) s /529( )/aK (e 5 U ) s(z)ds(0)

_ /S 9(B)wwn(B)ds(0) = —an(g, 1)

/ (vsai _ i ) ds = 4w (Fg,h)
oK

on v on

Avtxabotdvrog dha ta Ttapandve otn ellowon (2.36) xataliyouue otny {ntoduevn:

xaL ouoLa:

ik2/ (Imn)vwdz = 2n(Fg,h)r2 — 2n(g, Fh)p2 —ik(Fg, Fh)g2
K(0,a)

O
Mropotue tdhpa va anodellouue 6Tl 0 TedeoTthc oxédaorne S elval opbouovadialog yio mpay-
UoTXd n.
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Ocdpnua 2.3.2 Foto n € C*(R?) xat o gopéac tne m, suppm = supp(n — 1) € K(0,a).
Tére o F elvar xavovixés, dniady F*F = FF* xar o S opflouovadiaioc dnradyy S*S =
SS* =1.
Arddeln.
And 7o mponyoluevo Muua, agol Im n = 0 éyouue:

ik(Fg,Fh) =2r(Fg,h) — 2n(g, Fh) Yg,h € L*(5?). (2.37)
Enlorne, ypnowonotdvrtog tny oyéon auoPoutdtnroc:

~ ~ ~ ~ ~

Fro= [ un0.2)g00ds(0) = [ (0. =0)9(0)ds(0) = [ (=5 0)g(~0)ds(0)

Apa I*g = RFRg, omou Rf(%) := f(—1),& € S* Ynuewdvovrag 6t (Rg, Rh)> =
(g,h)r2 = (h,g)r2, Vg,h € L*(5%) %o ypnowornodvrac Ty (2.37) xatahfyouue 6T

ik(F*, h, F*g) = ik(RFRg, RFRh) = ik(FRg, FRh) = 2n(F Rg, Rh) — 27 (Rg, FRh) =

21 (RF Rg, h)—2n(g, RFRh) = 27 (h, F*g)—2r(F*h, g) = 2x(Fh, g)—2n(h, Fg) = ik(Fh, Fg)

‘Apa tehxd F*F = FF™.
Enione, anO tnv oyéon (2.37) éyouue:

—(g,ikFF*h) = 2n(g,F*h — Fh), Yg,h € L*(§%), = ikFF* =2r(F — F*)

"Etol xatahyouue:

ik ik E2FE* ik(F — F* E°FF* 2E*FF*
s s 2 472 21 2

xat 6uola S*S = 1, dpa 0 S elvar ophouovadialog. O
Eivar yvootd 6t ou Blotuée evoe oplopovadiaiou tedeoty| Beloxovtal 6Tov uovadiaio x0-
xho tou C. Ané tov oplopd S =1+ 2£F ocuurepatvouue 6t ot dotiués Tou F Bploxovta
otov xOxho [2mifk — z| = 2w [k névtpou 2mi/k xav axtivoag 2w /k. Autéd ouufalvel yio mpay-

uatixoUg delxteg Sudbhaong n.

Oa yehetricouvue Tdpa TNV elowon TAdTouC oxédaong:
[ sl 0)g(@ds(0) = 1) 7 Fg=7 e s (2.33)
52
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vl Sudpopeg ouvapthoels f. Oa dodue 6Tl 0 UNdeVOYwEOC AUTAS TNG OAOXATEWTIXNS ECLOKOTC
ouvdEeTaL Ue To axdhoufo mpdBhnua BLOTLUGDY.

Ecwtepud IpéPinua Awanepatétntag (Interior Transmission Problem):
Na xafopiotoly 1o v,w € C*(K)NCHK) tétow dote:

Av+ kv =0, Aw + k*nw =0 oo K, (2.39)
ov  Ow
= — = K. 2.4
V=W, o= 07O 0 (2.40)

Oa anodeléouue 10 TapUxdTw TOAG onuavTixd Dedpnua.

Ocdpnua 2.3.3 () H ouvdptnon g € L*(S?) elvar Adon ¢ ouoyevolc oloxAnpwtixic e&i-
owong

/ Uno(2,0)g(0)ds(0) =0, z e S? (2.41)

av xar uévo av vrdpyer owvdptnon w € C*(K)NCYHK) térowa dote to (v,w) va extdde
ti¢ (2.39),(2.40) dmov p v elvar pla xvuatoouvdptnon Herglotz xai opiletar w¢

v(x) = /52 e*Vg(9)ds(y), xR (2.42)

(B) Eotw ze€ K otallepd. H odoxAnpwtixij eélowon mpdrou eldouc:
/5 (i, 0)g(0)ds() = ¢, G s (2.43)

éyet Mo oto L*(S?) av xat udvo av to npdfAnua ouvoptaxdy Tiudy:

Av+ kv =0, Aw+knw=0 o070 K, (2.44)

B eik\:rfz\ 811)(1’) B av(m) B geikh?fz\
Clr -z om on  Onlr— 2|

w(z) —v(x) oto 0K. (2.45)
Eyer Adon (v, w) drov n v elvar e popwrc (2.42).
Anddeln.

(o) Ou dellouue apyxd to euhl. 'Eotw g wa Aon tne opoyevols ohoxhnpontxhc ellowonge
(2.41) o opiloupe uta cuvdptnon v e wopehc (2.42). IHapatnpolue 6Tt 10 ohoxAfpwuo

/S (2, 0)g(0)ds(6)

elvon 1 unépbeon TV Thatdy oxédaong xou elvar undév. ‘Apa yia mpoornintov medlo v, TO
TAITOC OXEBUOTC Woo TOL avTLOTOLYElL 6TO oxedalduevo w®, Oa elvar undéyv. To aviiotolyo
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ohx6 edlo w = v+ w® Bo wavoroel Ty Helmholtz Aw + k*nw = 0 oto R®. T 7o
oxedalbuevo tedlo w® = w—v woylel Aw®+k*w® =0, |z] > a %o eneldh wo, = 0 éxouue
limp_eo flfv\=R |w*(2)]Pdz = 0. "Apa ané 1o Mua Rellich w® =0 v || > a. 'Etol éyoupe
oty —w=0 xou 8(3—:’):0 oto OK.

[ to avtiotpogo éotw 6w v ula Herglotz xat éotw 6Tt undpyer w Hote (v, w) vo eTAVOUY
T0 TEOBANua (2.39) — (2.40). Exextelvouue tny w oe 6ho to R? Bétovtag

() = w(z), zekK
(=) {v(a:), ré¢ K

Apa w € CHR?) xau pe Bdon to Mupa 2.2.2, w € C*R?). Apa n w wxavonoel v
Aw + Enw = 0, z € R® Apa n owdptnon w —v = 0 oto cuunhfpoue K¢ xa
W —ik(w —v) = O(1/r?), Y r = |z|] = +oo. 'Etor ouurepaivouue 61t 1 w el-
vaL To ohxd medlo yio medlo npdontwong v. ‘Apd T0 TAATOC OXESACTC W, TOU OXESALOUEVOU
w — v elvaw undév. Omdre, 1o w elvon n unépbeon twv ohixdy edlwy [, u(z, 0)g(0)ds(0) xa
0= woo(Z) = [g2 Uoo (2, 0)g(0)ds(0). Apa to Bedenua oy ver.

(B) H anddeZn tou deltepou oxéloug elvan topamifiola tou tpdtou. 'Eotw g n Aior tou un
ouoYevoug mpoPhiuatos (2.43) xaw v uia Herglotz. 'Onog 610 (@), 10 [ Yoo (£, 0)g(6)ds(6)
elvon 1) unépheon TV TAaTOY oxédaonc. Apa yia to npoonintov Tedlo v xat To ohxd medlo w
EYOUUE Woo = €M% Amé 1o fedpnua 2.2.3, 1 uévn hiom tne Helmholtz mou wavorotel Ty

Tz—z|

7 7 ’ ’ 7 ’ et | 7 7 '
ouvifpen axtvofoliag elvan éva ogaipd xoua —r. Enewdf) 2z € K 1o oxedalbuevo nedio

eiklr—z|

w — v TEENEL VoL LoOUTAL W — ¥ = oto K¢ Autéd anodewxviel xau to Oedpnua. O

loe—z|
Yav egapuoyt Tou Bewpruoatog PBeloxovue Tic ouvbixes xdtw and ¢ onolec To medlo Ti-
UGV Tou TeheoTh TAdToug oxédaonc F elvar muxvé oto L2(S?). Auté elvan elxolo va yiver
xafde 1o (o) Tou Tapandve fewphiuatog pag Slvel T GUVIPTAGELS g TOU AVAXOUY GTOV TUpTVa
Tou teheoth) F. Enlong emed (Fg,h)2 = (g, F*h) v dhec ic g, h € L?(S?), éyouue 6Tt
10 opfloydvio cuumAfippua Tou tedlou TWOY Tou F ieoltal ue Tov undevoywpo tou oculuyoic
F~.

Ocdpnua 2.3.4 O updevéywpos {h € L*(S?) : F*h = 0} tov oulvyodc teeoty F*,
aroteleltar axplfdc and dde¢ tic h € LQ(SQ) yia Ti¢ omolec oL avTiOTOLYEC TUVAPTHOELS
Herglotz

o(x) = / TR ds()), @ € RP
S2

ixavorowly To eowtepixd mpdBinua diarcpatdrytac (2.39) — (2.40) yia xdrota w € C*(K)N
CL(E).

Arddeiln.

Eyouue

FFh=0 & Uoo (B, 2)1(0)ds() =0 & /uoo(—fc,—é)h(é)ds(é):() Vi € 52
52 52



Xernoruonoldvtag tny oyéan auoBatdTnTac Talpvouue:

FFh=0 < Uoso (2, 0)h(—0)ds(0) =0 Vz € S?
S2
"Apa egapudlovtac to Oedpnua 2.3.3 TEOXUTTEL TO CUUTEPACUA. O
Ané ta napamdvew edyouue To e€hg onUavVTIXG TépLoUa:

Ioptopa 2.3.1 To nedlo Tiudy tou tedeoty F elvar nuxvé otov ydpo L*(S?) av to npdfinua
(2.39) — (2.40) éyet udvo tetpiuévy Adon v =w = 0.

Yo enoueva xegpdhota Ha yiver Aemtouepéotepr UEAETN Tou eowTEpLX0Y TEOBAAUATOC dlame-
EATOTNTAC Yo TNV TepinTwon mou o delxtne Sudbhaone elval mpayuaTinds oL To TEoBAnUa
OXTLVLXG GUUUETELXG AAG XAl YLo TH YEVLXT| TERINTWOT TOU U1 OLOYEVOUS UEGOU.

2.4 H povaduxdtnta tov avilotpopou npoBARuatog

Se auth TV mapdyeapo fa xaboploouue To av 1 YVGON Tou TAGTOUC OXEBUONC Uss (i, 0)
elvar apxeth) v va Ppodue tov delxtn Sudbhaonc n(x). 'Eotw howmdy 8Vo ouvopthioelg
ny,ng € C*(R3) pe ni(z) = na(x) = 1V || > a xo 1o avilotorya ©hétn oxéduong
U1 00, U2,00- AV TO TAGTN cuuTinTOLY, Do deifouue 6Tl ouuninTouy xal ol delxteg ddbiaorng.

Apyxd, yia anhotnra, Bewpodue Tic pooeyyloeic Born mou ouvavtioaue vwpitepa. 'Eotw
ub o (%,0) = u (£,0), V& € S xaw xdnow 6 € S2. Ané tny poper tou ul, wc uetaoynuot-
oudc Fourier éyovue: my (ki — k0) = m3 (ki — k), ¥ 2 € 52 xau xdmowo f € 52 dpa éyouye
6L 0L UETAoYUATIOU0l GUUTITTOUY GE Xdmowo avvoho e wopghc {k(E —0) : #,6 € S?}
,T0 omolo Teprypdoel ula undha oto R® xévtpou 0 xou axtivag 2k. Enedd) o yetaoyn-
uatiouol Fourier m7’, m3 elvor avadutixéc ouvapthoels, and Ty apy’ TNg AVIAUTIXAC OU-
VEYLONG YL AVOAUTIXEC OUVOETACELS Talpvouue 6TL My = myo. 'Etol, and tnv yvoon tou
{ub_(#,0) : 2,0 € S?} elvon (BewpnTind) avé va uac ddoer Tov delxtn Sidfhaonc.

Ou delZovue Thpa Eva avdroyo Hedpnue uovadixdtnTag yio To Thdtog oxédaong [9]. H and-
delln yilvetan oe Tpla Bruata, o omola Bo xataoxevdoovue ooy Aupota. Apywxd Bewpolue
évay otafepd delxtn Sudbhaone n(z) = 1 yw |z] > a o Ha delfouue bt 1 BhAxn Ghwv TwY
OMX®OV TESLWY TOU AVTLETOLYOUY 610 TPOBANUY oxédaone Y enireda mpoorintovta medla,
elvar TuXV 6ToV YOEO TwY Abcewv tne eélowone Helmholtz oto K(0, ).

Adppa 2.4.1 Botw n € C*(R?) pe n(x) = 1, yuw [z] > a. ‘Eote ernlone u(-,0) 10 odixd

k0w 'Botw b > a xau opllovue tov ydpo:

redlo yia mpoornintoy nedlo e
H={veC*(K0,a): Av+knv =0 xa K(0,b)}.
Tote o span{u(-, é)|K(07a) : 0 € 52} elvar munvé oto H|k(0.a) o€ oyéon ue tpv L? vipua.

Ardderln.
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'Eotw v € H ue

(v, u(-,8))p2 = / v(z)u(z,0)de =0, V0 e S
K(0,a)

An6 v eZlowon Lippmann-Schwinger éyoupe u = (I +T) 'u' xou étou:
0=(v,(I+T) (- 0)) = ((I+T") ‘v, u(-,0), VbeSs2

fB¢touue w = (I+T*) " v. 'Etor, w € L*(K(0,a)) xou wavoroiel Ty e€lowon yia Tov ouluyy

teheothy T* = [ 001 —n(2)) (2, y)uly)dy:

wmzwu»+ﬁu—ﬂayém;ﬁ5@mw@,xeK&d,

agol w= (I +T*) v = v=(I+T")w. Todpa HBétouue
i@) = [ wle(w )y, o e R
K(0,a)

To w(z) elvan éva ywewxd duvauixd ue L? tuxvétnrta to w. Enlone mopauéver utoa Aor tne
eglowong Helmholtz Aw + kb =0, yw |2| > a, 6 €yovue dellel mo mpwv. [Na to Thdtog
oxé€daone Tou avTloTolyel 0To W €YOuUE:

Doo(0) = 1 /47 /K(O )eiké'ydy 1 (w, i, —)) =0, V8 e S

‘Apa and to Muua tou Rellich éyouue 6w w(z) =0, Vo ¢ K[0,a]. Tdpa éotw v; € H ue v; —
v 610 L*(K(0,a)). Téte éyouue:

/ tvjdr = / wv;dx + k:2/ (1 —n)wvdr =
K(0,a) K(0,a) K(0,a)

= / wv;dr + k* / W[ Av; + k*v;)d.
K(O,a) K((]:a)

Ané Tov oploud tou W, xar aAAGLovTag TNV oelpd OAOXARPWOTNE TalpVouUE:

/ tvjdr = / w(y) (Uj(y) + / O(x, y)[Av; + k%ﬂdw) dy
K(0,a) K(0,a) K(0,a)

‘Aua ypnotuonotfioouue thpa Ty avanapdotaon Green (fedpnua 1.2.8) n nopandvew oyéon

yilveta:
. —— v, 09(-,y)
vv-dx:/ wy/ (<I> Y=L — v ’ )dsdsy
/K(O,a) ’ K(0,a) ( ) |z|=a ( )av T v ( )
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Eredd) 6uwe 10 v; woavoroel v ellowon Helmholtz Av; + k%v; = 0, v a < |z] < b,
UTopOvUE Vo ueTaoy NUatioouue 1o ecwtepxd ohoxhpwua and {z :|z| =a} oe {z : || = ¢}
Yo xdmowo a < ¢ < b. ‘Apa adrdEouue TdA TNV oelpd OAOXAPWOTNG €Y OUUE:

0v; ow
Evldx:/ (@4—v4—> ds =0
/K(Qa) ’ |z|=c v T ov

agol w = 0, yw |z| > a. IHalpvovrag tdpa j — o0, = fK(Oa) twder =0 & (v,0)p2 =

[v][zz = 0. Apa tehixd v = 0. 'Etou Vv € H ue (v,u(-,0)2 =0 = v = 0. Onde 10
span{u(-,8)| ko, : 0 € S?} elvar Tuxvd 670 Hlk(0,0)- O

To deltepo AMjuua pog Slvel pla oyéon ophoywwidtntag petald Twv Aloewy g elloworng
Helmholtz ue Siagopetixoic delxteg didbiaong ny, no.

Adupa 2.4.2 Fote ny,ny € C*(R?), dvo delntec didbAaone ue ni(x) =ny(z) =1V |z >
a xau urobéTouue 6Tt Uy oo(2,0) = Ug00(Z,0) yia dha ta 2,0 € S?. Tére

/K o P ) e =0 (2.46)

yia dlec tic Moeic v; € C*(K(0,a)) tne eflowone Helmholtz Avj + k*njv; = 0, j =
1,2 oto K(0,b), drov b > a.
Arddeiln.

'Eotw vy pla Mon e Av; + k*niv; = 0 ot0 K(0,a). Xpenotlonoidviag To TponyoUuevo
Muue tuxvétntac Ho to delfoupe v ve = ua(+,0), 6 € S Oétouue u = uy(+,0) — us(-,0).
Téte 10 u wxavornotel v e€lowon Helmholtz tne yoperic:

Au+ k*nju = k*(ng — ni)uy

apol Au+ k*nju = Auy — Aug + k*njuy — k*njug = k*ngus — k*njuy . lolamiaoidlovtog
v eglowor ue vy xor v Helmholtz yia v; ue u nalpvouyue:

Auvy + E*nyjuv; = E*(ng — np)ugv,

Aviu + E*nyviu =0

Agopdvtag xatd ughn xal ohoxhnedvovTog €YOoUUE:

/ (v1Au — uAvy)dx = kQ/ (ng — ny)ugvida
K(0,a)

K(0,a)

‘Ao egapudoouue 1o devtepo Oedprnua Green oto aplotepd péhog ToTE:

/ (Ul% — U%) ds = k2/ (Tlg — nl)u2u1dx
oK(0a) \ On  On K(0,0)
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Ouwe v = u1(-,0) — uz(-,0) = up — v1, XU Uoo = Ut o — Ugeo = 0. ‘Apa ambd T0 Muua
tou Rellich ouverdyetaw 61t u = 0 yw |z] > a ondte Tehxd TO EMLPAVELIXS OLOXA WU
undeviletar. 'Etol tehuxd:

/K(O )m(x)vg(x)[nl(x) — ny(z)]dz = 0.
[

To enduevo Briua elvar vo Selouue 6Tl T0 GUVOAO GAWY TV YLVOUEVWY U1VU2 TWV AICEWV
tnc Helmholtz Av; + k*nju; = 0 oe xdnowo gpayuévo ywelo Q elvar tuxvé oto L(Q).
Apywd Bewpovue tny nepintwon k = 0,

Adppa 2.4.3 Eoto Q CR® éva gpayuévo ywplo. Téte to aldvolo
{ugus : wuy,us apuovixéc oto Q}

elvar muxvé oto L2().

Anddeln.

'Eotw g € L*(Q) tétowa dote

/ g(x)uq(z)uz(z)de =0
Q

Yior GAEC TIC apUOVLXEC GUVAPTAROELS Uy ot Ug. Mtabepontololue éva y € R? xau opllouue ta
uyadued draviopata 2t 22 € C* e Widtnteg

ot =222 =0 w2422 = —iy.
’, ! 7 7 . 3 3 Z ’ 1 2
ES6 pe 2-2 oupBohiloupe to pyadind ywéuevo 2.z =3 5, 27 € C. Tetow duaviouata 2', 2
Ié ! /7 1. 2. ! ! 4
undpyouv. Opllouue tic ouvapthoes up = €* %, xol ug = €% oL onoleg elvon apuovIXéC

oto R3. Ilpdyuartt:

82621-33 826214‘ 82621-17
ox3 dx3 Oz’

XAl GUOLAL YL TO Ug. 'Apa €YOUUE:

0= /Q g(2)uy (@) ug(z)de = /Q g(2)e® )7y = / g(z)e ¥ dz.

Q

A'U,l — — (21)262111 + (21)2621172 + (21)2621173 =0

Enewdf) auté woydel yia xdbe y € R? éyouue 611 0 petaoynuatioudc Fourier tne g elvar undéy
oe 6ho to R3. "Apa tehxd g = 0 ombTe LoyveL N TuxvoTYTaL. U

H repintwor| yog elvar mo neplnhoxyn xaldg npénel va Oewprioovue yivouevo Aicewy Sogo-
ooV e€loGoewy Ue un otalepolc ouvieheotéc. H déa elvar vo xataoxevdoouue hioelg tng
Helmholtz Au+ Ek*nu = 0 oto 2, tou cuuneplpépoviol acuuntotixd ooy e *. Edd tatpvouue
n =ny 1 ng. Lo Ty anddelln tou mapaxdte Hewpruatoc Bu ypetaotolue To €hc Afuua:
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Adppa 2.4.4 Forw a € R® xar e = (1,4,0)" € C3. Tére, yia xdbe t > 0 xau yia xdbfe 27—
repoduxty ouvdptnoy g € L*(Q), érnov Q = [—m, )3, urndpyer pyovadixs 2m—replodixy Aon
w = w(g) € L*(Q) yia tnv dragopuxs eélowan

Aw(z) + (2té —ia) - Vw(x) — (it + 1/4)w(x) = g, oto R®.

n Adon oplletar ue tny uetafolixis évvora dnadi:
/Rs w[A¢ + (2té —ia) - Vo — (it + 1/4)¢]dx = /RS godx
xat ixavonotel Ty extiunon:
helle < Fllgllizg) e dha 2 g € (@), 1 > 0.
Me Bdon ta napandve éyouue:

Oedprpa 2.4.1 'Forw K(0,b) CR? ula urdra axtivac b xain € C*(K(0,b)) térow dote
ton—1 va éyet ovunayy gopéa oto K(0,a). Tote vndpyet T > 0 xar C > 0 dote yia dAa
0 2€C3ucz-2=0xu|z| >T vaundpyer ula Aon u, € L*(K(0,b)) 17¢ Stagopixic
elowonc

Au, + k*nu, =0 oto K(0,b) (2.47)

TS poppIc

u,(x) = e**(1 4+ v,(2)), x € K(0,b). (2.48)
ErmAéov, n v, wavorowel tnv extiunon v,z < C/lz| yid dda ta 2 € C3 ue 2 - 2 =
0 xat |z| > T.

Anddeiln.

H anédeiln ywplletar oe 8o uépn. Apywd Ha xataoxevdoouvue tny v, uévo yw z = te,
omou é = (1,4,0)T € C* xou to t va elvan apxetd yeydho. Yto deltepo uépoc Hewpolue Tny
Yevxotepn replintwon arrdlovioag Ty yewuetpla.

'Eotw 2 = té yw xdnowo t > 0. Xwplc BAISN Tne yevixdtntag unopovue va unobécouue 6T
n K(0,b) mepéyetar otov xUpo Q = [—m, 7> C R3. Emnhéov, Ha xataoxeudoouue pla Ao
u, tnc Helmholtz e tny yevixevuévn (uetafolixd) évvota dnhady uta cuvdptnon u, € L*(Q)
TETOLL (OTE:

/ u, (A¢ + E*neg)dz = 0
Q

Yo x40e ¢ € C®(R?) ue popéa mou mepIEyeTAl 670 ECWTEPXS Tou xUPou Q. And cuvBfixeg
ouahonolnong, av 1 u, elval Alor Tou uetaBolxol tpoBAfuatog, Oo elval xal xhacouxy) Ao,
Avtiabiotolue v tpocéyyion u(z) = e'(1+e /21, (1)) oty eélowon Helmholtz (2.47).
Ou dellouue GTL auTéd Lag odnyel otny e&hic Slaopixt) e€lowaon Yo To wy:

Awy(z) + (2té —ia) - Vwy(z) — (it + 1/4)wy(x) = —k>n(z)w(z) — k*n(2)e’?, 610 Q
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6mouv a = (1,0,0).
[Mpdyuatt €youue

Au+Enu=0 < A (eté'fc + eté'me_i/lewt(m)) + (e + eté'me_i/mwt(x)) =0 &
Aeté-x +A (etéwe—i/Qmwt(I)) + k2n€té-:t + k2ne—i/2$1€té~mwt(l,) =0 =

A (eté-xe—z’/le) wt(:lf)—f—eté'me_i/%l Awt(l‘)—f—ZV(eté'me_i/%l)-t(ZL’) _ _anetéw_ane—i/Qmeté.mwt(x)

4 2

_ _anetem . k2n€—z/2m1ete~mwt(x)

1. .. : 5 ) s . A .
= —(it+=)et T2, (2) 472 Aw, () +2 ((t - E)ete'me_l/%l, itete T2 O) Vw(x)

1 ,
= — (it + Z) wy(x) + Awy(z) + (2té — ia) - Vuy(z) = —k*ne’’ — k’naw,(z)

fa urohoyioouue ula 2 —nepLrodixt| Aor g napandve eélowone. Agol 1 eéloworn €yel TV
uop@h Tou AMjuuotoc 2.4.4 vy o = 1/4, téte unopolue vo Hewpricouue tov emthbwy teleoTh
L; o va yeddouue tny elowon atny uopgy:

w; + k*Ly(nw;) = Lt 670 Q, (2.49)

6mou Béoaue f(1) = —k>n(x)e/?1. T ueydheg Twée tou t, o teheotic K; : w > k2L (nw),
elvar ovotolf) oto L(Q). Tpdyuate:

2
|| Kyw|| 2 = k|| Le(nw) |72 < ?HanLz < %HWHLQ Goa || Kil|r2 <1 yio apxetd ueydho
t. Tw autée Tic TLée tou t, 1 ellowon (2.49) éyet wovadui hion wy. Eneds| n Mo eCaptdra
ouveyG¢ amb To de&l uéhog g elowong €youue 6TL uTdpyeL ¢ > 0 TéTtolo GoTe:

k‘2
llwg||r2 < || Lint]|rz < CT||TLHL2, Vt > T oy xdmowo T > 0.

Egapuélovtac to Gedpnua Green xatokfiyouue 61t ue auth tn Aor wy, 1 ouvlptnon u(z) =
et [1 + e 2y, (1)] elvan plo Mon Trg (2.47) ue v uetafoluxd évvora. Auté amodeeviel
10 Oedpnua yia TNV eWdxn tepintwon énou z = te.

'Eoto tdpa z € C3 tuyalo, ue 2z -2 = 0 xou 2| > T. Azné autd éyouue 6Tt |Rez| =
|Imz| xan. (Rez) - (Imz) = 0. Mropodue va ypddouue 1o z oty uovadieh uopet z = (i + ib)
ue a,b € S xau t > 0,a-b = 0. Opllovue entone to efwtepxd YWoUEVO ¢ = @ X b xou
Tov oghoyédvio mvaxa R = [abé] € R¥3. 'Etol éyouue 61 tRé = 2 = R'z = té. H
avixatdotaon © — Rr uetaoynuotiler y e€lowon Helmholtz (2.47) otny:

Aw(z) + E*n(Rz)w(z) =0, z € K(0,a),

vy w(z) = v(Rz), © € K(o,a). Egapudélovtac 10 mpihto uépoc tne anddellne éyouue 6t
UTdpyeL YeEVIXeLUEVY Adom w Lo auThHY TNV e&lowor TNe Lop@ric:

Oy T
w(x) — ete[lJre Lwi(R 17)]7
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6mou to wy wavornoel v extlunon  ||wl|e < C/t vy t > T. Ered? v(zr) = w(R"z),
XATAATYOUUE OTL:

v(z) = @R T[] 4 =Ty (RT )] = e27[1 + e /%%, (R 2)).

Auté anodewxvier To Bedpnua xal oe auTh TNV epinTwO. O

Tépa unopolue va anodellouue 10 eTOUEVO:

Ocdpnpa 2.4.2 ‘Eotw 10 Q C R®, éva gpayuévo yoplo xar éotw ni,ny € C*(Q) térowa
dote ny — 1 xat ng — 1 va €yovy ovunayij gopéa oto 2. Téte to ovvolo

{uguy : u; € C*(Q) va entAder v (2.17) yian =mn;,j = 1,2}
TV yivouévey, elvar tuxvé oto L*(Q).
Anddeln.

Eniéyouue b > 0 tétoo Gote 1o Q va mepéyetar oty urdha K(0,b). 'Eotew g € L*(Q)
TETOLO OOTE

/ g(x)uy(z)uz(z)de =0
Q

Yo Ohec Tig Moee u; € C*(Q) e ellowong Helmholtz Auj + k*nju; = 0 oto Q,5 = 1,2.
H nopandve egiowon toylel yia 6hec tic Moelg tne Helmholtz oto K (0, a).

'Eotw éva otabepd Sidvuopa y € R3\ {0} xau évac apiBude p > 0. Enhéyouue éva povadialo
Sidvuoua a € R3 éva ddvuoua b € R? ye 0|2 = |y|? + p? tétow dote 0 {y,a,b} va
oynuatiler éva oploxavovixd olotnua oto R, Optlovye:

? ?
2 2
Téte 2727 = |Rez?|? — [Im27|? + 2iRez? - Imz? = |b*/4 — (|y|* + p*)/4 =0 xo |27)> =
(16]* + |y|* + p*)/4 > p*/4. Exlong, 2! + 2% = —iy.

Egapuélovtac o Oedpnua 2.4.1 vy v 27 otny elloworn Helmholtz  Auj + k*nju; =
0, oto K(0,b) xat ypnowonotdvrac t oyéon (2.48) éyouue:

1 1
z' = §b — —(y+ pa) xa 2*:= —§b — —(y — pa).

up =€ - z(l+v(z)) %o ue = ~z(1 4+ va(x)).
"Apa ool Loyvet 1 ophoywvtétnta fK(O p 9(@)ur(@)uz(z)de =0 =
0= [ P Ly @) (ha()g(o)ds = [ e Loy (o) +ua(o) b (oea(o)g(o)ds
K(0,b) K(0,b)
Ané 7o Bedpnua 2.4.1 éyoupe 6Tt undpyouy otalepéc T > 0 xaw C > 0 tétolec HoTe:

C c _2C
HvzHngm V2eCuez-z=0xu 2| >T = |]vj||Lz§M§7.
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Xernorwonoidvtag tédpa v aviaétnta Cauchy — Schwarz xar 6TEAVOVTIS TO p — 00 XAUTI-

AMyouue 670
/ e Wg(x)dz = 0.
(0)

Ané autd ouunepalvouue 6L o petaoynuationée Fourier m™g(x) tou g undeviletat. Apa
Tehxd g = 0, ondte T0 YvépEVO TwY hoewy T Helmholtz etvow tuxvéd oto L (). ]

Xpnowonoldvrog Ao Ta Tapandvw arotehéouato Unopolue vo amodellouUue To TopaxdTo
Bedpnua vovadixdTnrac:

Ocdpnua 2.4.3 ‘Eotw ni,ng € C*(R3) 8do Selxtec didbraone, ue ni(z) = na(z) =1 yud
dda 1o |z| > a. ‘Eotw enlons uy o0r U2,00 T avnaroz)(oz TAdTy am‘6aarjg, T2 onola vrobfétovue
ott ovuninTouy, dnAady Uy (2, 9) = U2.00(Z, 9) yia dAa ta I, 0 €S2 Téte ny = no.

Anddeiln.

~ ~

Ané o Muua opBoywvidtnrog 2.4.2 éyouvue 6Tt av Uy oo(Z,0) = ugoo(T,0) ToTE:
/ v1ve[ny (z) — ne(x)]dz = 0
K(0,)

Yoo heg Tic Moeig v;  Tre ellowone  Av; + k*nju; = 0 oto K(0,0), b > a. Exlong,
and to fedpnua tuxvotnroc 2.4.2, yio Q = K(0,b) éyouue 6Tt 10 6YvOhO TV MNIGEWY
{vivg : vy, 03 € C*(K(0,b))} tnc Helmholtz etvon muxvé oto L2(K(0,b)). 'Apa av

/ g(x)vi(x)ve(x)de =0 = ¢g=0.
K(0,b)

Ondte, av ndpouue g = Ny — Ny EYOUUE TEMXE 6Tl ny(x) = no(z) V. O

2.5 H aclevic noppy tou npoflBARuatog oxédaong

Oa 0OAOXANEOCOUUE TO XEPANALO, YEVIXEVOVTUS TA MEYEL TOPO ATOTEAECUATA OE YOPOUC UT
OUOADY CUVUPTACEWY. LTNV Tapamdvew Uehéty unofécoaue 6T o delxtng didbhaong mou ya-
poxtnetlel To mpdBhnua oxédaone (eubl xau aviiotpogo), etvar ula ouvdptnon n € C*(R3).
Eniorng, uekethoaue tic Stagopixés e€lomaoelg ue Yebbddouc ouveydy ocuvapthoewy. Yrobétouue
Thpa 6TL 0 delxtne didhhaonc elvar pla ouvdptnon n € L°(R?) ye Ren(z) > 0, Imn(z) >0
oyedov vy 6ha ta = € R3. Ye auth v tepintwon to eubld TpdPinua oxédaong dratundvetat
o eENc:

(R3) térowo Gote

Aedouévev tov n,k,0 vo xabopiotel to u € Hp

Au+k*nu=0 ot R® (2.50)
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S

xot 10 oxedalouevo nedlo uf i=u — u' wxavonolel TNy ouvBhxn axtivoBollac

ou’®

5 iku® = O(1/r?), r=|z| = o0 (2.51)

ouotbuopwa v z/|z| € 52

Enewdn o n Sev elvar opahy) cuvdetnoT), dev UTOPOUUE Vo TEPLUEVOUUE Vo lval ouaAr 1 Adon
u. Ye auth Ty teplntwon 1 Ador avixel oe évay xatdiinio ydeo Sobolev. Mo xd0e avouxtd
otvoro 2 CR? optlovue 10 ydpo:

HY(Q) = {u e CHQ) : u,Vu e LA(Q)}.

O ydpoc autde epoddletar ue v vopua  ||ul|g = \/fQ(|Vu|2 + |ul?)dz. O H' anotehel
oo Hilbert ue eowtepind yivouevo:

(w, ) = (u,v)r2 + (Vu, Vo) 2.
OplCouue enlong tov yopo Sobolev:
HE(Q)={u:R* - C: ulg € H'(K) vy %88 uréra K(0, R)}.

O H}., epodudleton pe v da vépua, xau elvar extone ydpoc Hilbert.

H or tne e€iowone (2.50) opileton pe v achevh (uetaBohuxn) évvola:
/ (Vu - Vo — kE*nua))dx = 0
R3

v xdbe p € H'(R?) pe ouunayy gopéa.

H roapandvew oyéon mpoxintel weg e&hc:

[olamhaocidlouvue v oyéor (2.50) ue ula doxwwactind cuvdptnon ¢ € C°(R?) xou éyoupe
Autp + k*nub = 0 oto R3. Oloxdnpdvovrac tatpvouue

/ (Autp + k*nutp)dx = 0.
R3

Xenoruonolhvtag tov 1° timo tou Green, xat eneldr] 1 ¢ elval SOXUAGTIXT GUVAETNOT) XATA-
AMyouue 6T0

/ (Vu -V — E*nunp)de =0, V1 € C°(R?).
R3

A6 Yvootd Bedpnua eugiteuone, 1 Tapandve oyéon woylel tehxd v xdfe ¢ € H'(R?)
UE GUUTAYY) QPOPEQ.

T |z| > a 10 0hxd medlo u xar To oxedalouevo u® txavonowoty 1y Helmholtz Au+k*nu =
0. Elvow enlone yvwotéc oL ouvlfixes ouahonolnong yia to u xow to u® y |z| > a xou 1
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ouvVOn axtivoohlag elval xahd oplouévr.
[ to avtiotpogo mpdfinua oxédaone oc auth TNy TeplnTwoT, toydouy Ta iBlo anoTeAéoUoT
mou €youue Sellel, 6mou duws Bewpolue v Mion tng Helholtz pe tnv acbevr évvoua.

[o minpdtnta Oo Slotundoouue To ecwtepxd TEOPANUA SlamepatdTnTag TNV UeTABoAXN
TOU LOP®Y).

Ecwtepuxd npbéBAnua tdLoTiudy

Na xafoploovy ta k > 0 xar (v,w) € H'(Q) ve (v,w) # (0,0) tétowx dote:

Av+ kv =0, Aw+k*nw=0 o0, (2.52)
ov  Ow
v =w, 5 = In o070 0 (2.53)

Enilorng Bewpolue xal tny un opoyevr exdoyr| 10U ToEATEVW GUOTAUATOS:
Ecwtepud MpbBhnua AtarnepatdTtntog
Aedouévwy 1oV f, g va xafoploouy Ta (v, w) € HY(Q) térowa dote:

Av+ kv =0, Aw+k*nw=0 o0, (2.54)
ow 0Ov
_ = P Q0. 2.
w—v=f, 5, " g, — 9 O 0 (2.55)

E3a ot Moeic tov (2.52) — (2.53) xau (2.54) — (2.55) evvoolvtat pe v aclevi| woper. Oew-
povue 6Tt 1o Levyog (v, w) emdlel o TEdPAnua (2.52) — (2.53) av:

/(Vw -V — EPnwi)de = /(Vv -V — E*vyp)dz = 0, (2.56)
Q Q

via x40e ¢ € H'(Q) pe ¢ = 0 o7o 9N.
Avtiotouya, Oewpolue 611 o Lebyog (v, w) 6TL emhlel to mpdPBinua (2.54) — (2.55) av:

/(Vw VY — Enwi)ds — /(w -V — k*oy)dr = / gdr, Y ip e H(Q). (2.57)
Q Q o2

39



40



Kegdhato 3

To socwtepnd TEOPBANUA SLATEPATOTNTOS

3.1 FEwoaynyi

Y10 mponYoUuevo xe@dhoLo eldoUe TOS 1) UEAETT TOU TEoBAUATOC oxédaone Uag odhynoe o
Evol aVoTNUO DLAPopLUADY EELOGOEWY TO oTolo oVoUdleTol EowTepxd TEOBANUA dlamepaTdHTT-
tac. To mpdPhnua autd elvar éva TEOPANUL cUVOPLIXOY TGOV To ontolo eugaviletal oty
avtioTpoyn Oewpla oxédaong yia un ouoyeve péoa. llapdt €xer amhy) Slatinwon, dev xaAl-
TTETAL ATO TNV xAacoLxt| Oewplo TwV eARELTTIXOY SLopopix®dy eELodoewY, xabdg dev elval ovte
ehhewntind ovte autoouluyéc. Idaltepo evdlagépoy mapouoidlel To gdoua mou oyetiletal ye
auTH TO oUVOPLUXOG TEOBANUA %ol eBLXOTERPA 1) UTtapd T WLoTWOY ol onolec ovoudlovTal BLoTL-
uéc damepatdnroc (tranmission eigenvalues). Extoc and tny Bewpntin onuaocta mou éyouy
oL LoTWES Tou TpoPhiuatog, mpdopata el anodetylel 6Tl unopolue va avaxtricouue dedo-
uéva yia Tov delxtn Sudbhaong tou uécou and dedouéva mou unopolv va uetpnolv [2]. Auté
Baolletar 670 onuavTiXd YEYOVOS OTL OL LOLOTLUES UTopoVY Vo xaB0ploTody and TNV UETEToT
dedouévwy uaxpld and T Tnyec.

[ mhnpd TNt Hol enavaSLUTUTOCOVUE OPLOUEV CNUAVTIXG ATOTEAEGUATA A6 TO TEOTYOUUEVO
XEQAALO.

Oewpolue XaTd To YVWOTE TO TEOBANUL oXESAOTE VLo UT) OLOYEVES UEGO:

Au+ E*n(z)u =0 oto R? (3.1)
u=u'+u’ (3.2)

. ou® .\
Tlg(r)lor < 5 iku ) =0, (3.3)

6mou 1 = |z|, To un ouoyevéc ywpelo nepxdeletor oe ulo undha B, n taydtnTo Tou fyou ¢(z)
elvar otafept, tom e ¢ yra x € R3\ B xau o detxtng dudbraong elvon




Enlorne, oploaue tov ohoxhnpwtixd teheoth thdtouc oxéduone F : L?(S?) — L*(S?)
(F9)@) = [ ux(a.0)g(0)ds(0), (3.4)
SQ

OTOU Uso elvar T TAGTOC oxédaone, & = x/|z| xou 2,0 € 5% xou S? elvan 1 povadiala opalpa
Tou R3. H oyéon nou cuvdéel to oxedalbuevo medlo ue 1o mhdtoc oxédaorc (acuuTTOTXY

ouuTEpLYopd) elval
ikr

) +0(%). (3.5)

u®(z) =

Ané v apy) e unépleonc éyoupe 6t to (Fg)(2) elvat To TAdToC oxédaang yLo To TEdBANUA
(3.1) — (3.2) — (3.3) ue mpoonintov medlo u’ va elvan (oo ue Ty xupatoouvdptnon Herglotz v,
Ue TUEHVAL g

A ~

vg(x) = /52 eim'ég(ﬁ)ds(G). (3.6)

Ané 1o Bedpnua 2.3.2 éyouue 6Tl v mpaypatxé n € C*HR®) o teheotiic oxédaong
S =1+ %F elval opbouovadiatoc xat o tedeotrc F elvat xavovixdc.

Eidaue axduo ot 1 uehétn tne ellowone Fg = f vy ddgopec ouvapthoelc f uac odfynoe
070 E0WTEPLXO TEOPANUA dLATERATOTNTAG:

Na xafoptotody ta k > 0 xar (v, w) € C*(Q)NCHQ) we (v,w) # (0,0) tétown doTe:

Av+ kv =0, Aw+En(z)w=0 oto Q, (3.7)
v Ow
= — = Q. .
v=w, oo = 070 0 (3.8)

Yov cuvénela Tou Oewpriuatog 2.3.3 arodetxviouue To Topaxdte Hedpnua.

Oedpnua 3.1.1 O tedeotiic nAdtoug oxédaone F elvar 1-1 xar ue muxvij ewxdva av xat udvo
av Sev undpyer Adon (v,w) € C*HQ) NCHQ) yia 10 cowtepixd mpdfinua diarepatdtyrac,
ue v uta ouvdptnon Herglotz, mupijva g.

Anddeiln.

Yrobétouue 6L 10 ecwtepnd TROBANUa dev €xel un teTplupéves Aoele xau ot (Fg)(z) =
0, V2 € 5% "Apa n unépleon Tov oxedalduevwy tedlov, Adyw tou Muuatoc Rellich elva

U*(z) = / ut(z,0)g(0)ds(0) = 0, ¥z € R3\ 0
S2
Av v = v, 10 TeoOoTiNTOY, ToOTE Oa xavoTolel To ecwTEpd TEOBANUA Yoo W o) Ue:
w(z) = / u(z,0)g(0)ds(6).
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Ouwc t67e and tny undbeon mpener vy = 0. 'Apa, and Tov yetaoynuatioud Fourier tpoxintel
ot avayxaotixd g = 0. Ondte tehxd o F elvar 1-1. Téhog, n nuxvdtnTa ToU exdVIC TOU
teheot] I mpoxintel and to népoupa 2.3.1. 0

Oa oplooupe Tdpa TNV Evvola TNE WLOTIUAC YL TO ECWTEPIXO TEOPBANUA SlaTepaTOTNTAC, 1)
orola nallel xevipixd pOAO OTT) CUVEYELA.

Oploués 3.1.1 O riuée k > 0 yia tic onoleg to mpdfAnua (3.7) — (3.8) éyer un tetpiuévn
Avon ovoudlovtal 100TIuéS Tov eowTepixol mpoBAfjuatoc Siancpatdtntas. O avtiotolyes un
tetpiuuéves Avoeis (v, w) ovoudlovrar 18iolevyn.

Ilogiopa 3.1.1 O tedeotiic mAdtoug oxédaong elvar 1-1 xar Eyet muxvij ewxxdva av to k>0
dev elvar 1doTiul yia 10 eowtepixd mpdfAnua SiarepatdTnTa.

Oa 0AOXANPGOCOVUE TNV TURAYEUPO UE TNY TAEAUTHENOY OTL VLo UECH UE ATOPROGNOT), Onhadt
6tav o Selxtrng Sudbhaong €yel un Undevixd pavtaotixd UEpog, 10 E0WTERXS TEOBANU Slame-

PUTOTNTAC OEV EYEL TPAYUATIXES LOLOTLUES.

Ocedpnua 3.1.2 Av Imn > 0 o¢ xdrow avowxtd ovvolo A C Q, téte 1o npdfinua (3.7) —
(3.8) dev éyet mpayuatixés dotiuéc k> 0.

Anddeln.

'Eotww (v, w) hon tou npoPifuatos (e v uetaBoluxy| évvola), yia xdnoto k > 0. Oétouvue
Y =w-—10 oty oyéon (2.56) xoL éyouue:

/ (Vw - V(w —7) — k*nw(w — 7)) dz = 0.
Q
Enlong, Oétoupe ¢ =7 oy ellowon (2.57), yioa g = 0 ondre:

/ (Vw - VU — k*nwv) do — / (Vo Vo — k*0v) dz = 0.
Q

Q

Ipocbétovtag Tic dbo mapandve oyéoelc TpoxUTTEL

/ (Vw - V& — k*nww) dz — / (Vw - VU — k*nuwv) do+
Q Q

/ (Vw - Vv — k2nw@) dr — / (VU -V — kQUﬁ) dr =0
0 0

N /(|Vw]2—k2n|w|2) da:—/ (IVol? = K2[of?) dz = 0
Q Q

Hatpvovtag Tdpa T0 PavTaoTIXG UEROC TNG TAPATEVG eElowang €youue

/ Imn|w|*dz = 0.
Q
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Enewdn duwe €yovue unobéoer 6tv Imn > 0V z, xor Imn > 0 oto avowxtd ovvolo A, mpénel
w =0 oto A. Apa and v yevxeuuévy apy e avalutxic ouvéylone (Bedpnua 2.2.1)
npénet w = 0 o€ 6o to L. Apa Tt cuvoploxd Sedopéva Cauchy elvar v =22 =0 oto O
Xpnowonotdvtag wdhe v oyéon (2.57) yia g = 0, xon emextelvovtac Ty v undevixd €€w
aréd 1o ywelo £ mpoxvnTel:

/ (Vo -V — kK2u)de =0, V¢ e H'(R?).
R3

Omndte tehxd, 1 apyh Tne avalutixrc ouvéytong uog divelt 61t v = 0 oto 2. Agod houndy
xatohhloue oty teTpwévn Aaon (v, w) = (0,0) onualver dtL to k dev elvar Loty O

3.2 H nepintwon tou péoou ye opapixd GTpoduaT

Yxondg authc TN mapaypdgou elvat vo uehethoouue To npdBinue (3.7) — (3.8) 6tav to uéoo
elvar ogatpxd dtaotpwuateuévo [7], [10]. T auth tyy nepintwon, apxetd anotedéoupota elvat
YVWoTd, eldxd doov agopd Tic WioTwée. To xdplo anotéheoua mou Oa anodellouue elvar 6T
6tav o Selxtng Sudbhaong e€aptdtal uévo amd Ty axtiva xat elvol TeayUaTiXos TOTE UTdpyouV
ATELPES LOLOTLUES, UE AVTLOTOLYES LOLOGUVIPTHOELS.

Apyixd unobétouue 6t o Selxtng dtdbhaone n(z) elvar otabepdc. Av elval loog ue wovdda, téte
dev umdpyel avouoLoYEveld, dev oxeddlovtal xuaTo xaL 0 TEAEOTHC oxédaomne elval TaUTOTIXd
loog ue undév dpa xdfe k£ > 0 elvar oty Lo va amogiyouye auth TNy TeplnTwon

urnofétouue HTu:
1o
» [ bontap 21 (3.9)
0

a

Ou anodeléouue TpA TO TapaxdTw Dedpnua:

Ocdpnua 3.2.1 Yrobérovue du n(z) = n(r),Imn =0, %foa[n(p)]%dp #1 xar n(r) €
C*(D) drnov D :={x: |z| <a} . Tére undpyet éva dmeipo Staxpité ovvodo and (dioTiuéc
ue avtiotolyee doovvaptioeis yia to mpdfinua (3.7) — (3.8).

Arddeiln.

Ou meploptotolue oe hioelg tou (3.7) — (3.8) mou elaptdvrtar wévo and to 1 = |z|. Tdte 7
U TRETEL VAL EYEL TNV LOPOTY)
v(z) = agjo(kr)
orou 1 jo elvan ulo ogaipiery ouvdetnon Bessel téd&ne 0 o ag ula otabepd. I'pdgovtag
w(x) = bo_y(r)
r
ue by otalepd téHTE v 1) ¥ elval A6 TOU TEOPAAUATOS APYLXMOY TLUMY:

Y+ En(r)y =0 (3.10)
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ue apywéc ouvbiixeg y(0) = 0, ' (0) = 1 t67e n ouvdptnon w ixavorotel Ty (3.7). Tpdyuatt,
and Tov oploud tou teheoth Laplace yio o@olpitéc oUVTETAYUEVES EYOUUE:

0 (o2
Aw+k2nw:—(0 L )—1—20 (b iﬂ))—l—kz by<)

or? ror r
o (y vy 2y 2
—boar(——ﬁ)—Fbo———bo—gy—Fk‘nbo—:
— "2 _9
byr2y b — bo——b0—+k2nbo—:
r r
by » b
:_oy Ok 310)0
”

‘Apa LoyVel. Ou yenotonoioouue Thpa Tov ueTtaoynuatiopd Liouville:

Ci= [ lnl)Edp. 2(0) = n(r)) o). .11

0
Ou amodelfovue HTL AUTOC 0 UETAOY NUATLONOC Hag odnYel 6T0 e€hc TEABANUA apYIXDY TULOV:
2+ [k = p())z =0 (3.12)

2(0) =0, 2'(0)=[n(0)] % (3.13)

(3.14)

Ané Tov 0ploud TOU PETACYNUATIOUOU EYOUUE:

{10 =550 = (FROI W o0 + b0 WO (315
10 = 55 = 57O = g = (~ it B PO + ] Olytr)+
FIT B 0 ) = 1 0 0) + ) ) ) =
= 2(Q) = —pn () Py + 0] 0l + 6 (310

Avtialiotdvrog topa tig oyéoetg (3.14) —(3.16) otny dwpopwxy) e€lowon (3.12) matpvouue

/ 5 11 /

B = p(Q)z = —ggn()” T n ()Py(r) +

o n'(r) 5 [n(r)P L L ; o
+ [k° — 4[71(70)}2 - 1_6 [n(r)]g [n(r)]4y(7") = [n(Tﬂ (y (7‘) + k n(r)y(r)> =70

3 n

(Mly(r) + [n(r)] "7y

1 T
()71 n (r)+




Ondte woylet. To enduevo Brua elvar va YetaoynUatioouue To TEOBATUN dEYIXGOY TLWUOY Yid
10 2(¢) oe ploa ohoxinpwtixy e€lowon Volterra [11].

To mpdBAnua €xel TNV YEVLXY| Lop@T):
—(L2)(Q) + Ar(¢) = h(C)

2(0) =z, 2(0) = 2,

6rov. —(L2)(Q) = 2'(Q) + K2(Q), A =1, 7(Q) = =p(C) e 2(0) = 0, 2(0) = [n(0)] 7.
Apywd Peloxouue 800 ypauuxd aveldptnree Aboelg Tng avilioTolyng opoyevols

(L2)(¢) =0 = 2 () + k=) =0.
Katd ta yvwotd, ov Moelg elvar:
z1(¢) = Acos(k() xa  22(¢) = Bsin(k(Q) (3.17)

[ va urohoyloouue Tic otalepéc A xau B urnopolue va enthé€ovue Tic AUoeC €10l BGOTE
/ ! ’ ’
2129 — 2120 = 1. "Apa €youpe:

Acos (kC)Bk cos (k¢) + Aksin (k¢)Bsin(k() =1 = ABk=1 = AB= %

Eméyouue, yoplc PRGN tne yevxdtnroe A = 1 xaw B = 1

+- XPNoWOTOLOVIAS TOPL TIC
apyeéc ouvirxeg €youue:

1
2(0) =0 < ¢121(0) + ¢222(0) =0 < ¢ cos(k0) + cay sin(k0) =0 = ¢, =0

2(0) = [n(0)] 7} = CQ%COS(kO):[n(O)]}l S o=

‘Apa, 1 Aor YpdgeTal oav 0 YpoUUixos GUVBLACUOS:

¢
2(¢) = c121(C) + e222(C) + )\/0 {z1(n)22(C) — 21(Q)z2(n) }r(n)z(n)dn =

_ sin(k() ¢ 1 . 1 .
Q) = | G eostion) simkC — cos (k) sim k) )t}
_ Sin(ko) 1 C cos sin k¢ — cos sin z
()= Gy el sk —cos (k) sin (o)) =
_ Sin(ke) 1 C sin — z
Q)= iy | sk = Opto=oan (3.18)
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H eZlowon (3.18) amotekel pia ohoxinpwtixy| e€lowon Volterra deutépou eldouc.
Xernoruonodvtac tny uéhodo Twv Sladoyixdy tpoceyyloewy €youue 6L

0= 2 10(L) o 0= (1)

dpa and Ty oyéon (3.11) npoxintel 61t

y(r) = msin (k /Orwp)]%dp) 40 (%) (3.19)

Y (r) = {Z((S;Jicos (k /0 r[n(p)]%dp) + 0 (%) (3.20)

opotéuopya ato [0, al.
Y10 enduevo By, anattolue vo Loy louy oL cuvoptaxéc ouvbrixeg (3.8), dpa €youue:

w=uv ot00D & bo@ = apjo(ka)

ov  Ow d (y(r) o
= B0 ot0 0D & boa (T . = aJo(kT)|r=a
loodivaua
a .
bo% — agjo(ka) =0
d (y(r) ./
bo% (T>r:a — aojo(kr)|r=a =0

e ’ z 7 7’ 7 e r !
To mapandve cvotnua €yel un TeTpLéVn AJoT av xal Uovo av 1 Tapaxdte opllovoa elvon

undey
y(a) ;
—j()(ka)
d = det b e y =0
( d% (y(r)>7=:a —Jo(kT)|r=a )

[ va unohoyloouue v opllouca optlouvue apyixd Tic e€hc TocHTHTES:

B—— 1 - (”(a)f (3.21)

[n(0)n(a)] n(0)
i= 1 [ ntoniar (3.22)
Ané tic oyéoeic (3.19) — (3.21) naipvouue
@ = %B sin (kda) + O (%) : (3.23)
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Enlong éyouue:

g(@) _y(a) yla)

dr \ r a a?
Gpa and Tic oyéoeic (3.20) — (3.21) nalpvouyue:
1 1
% (@)ra = %COS (kda) — WB sin (kda) + O (E) . (3.24)

[ v ogawpixy| ouvdptnon Bessel undevinic tédéng woyler 6t jo(kr) = sinkr/kr dpa:

sin ka

Jo(ka) = a (3.25)
Erlorng,
g k*rcos (kr) — ksin (kr)
Jolkr) = 1273 ,  Gpa
y cos (a)  sin (ka)
= — ) 2
]O(ka’) ka kaz (3 6)

Ané Tic oyéoec (3.24), (3.25),(3.26), (3.27) unopolue va urnohoyloouue tnv opllouoa:

i —%Bsin(lﬂéa) (COS (a) _ sin (’m))+<9 cos (kéa) — éBsin(kéa)) sinka ( ! )

ka ka? a ka k2

dpo TEALXA
d= #{B sin (kda) cos (ka) — C cos (kda) sin (ka)}. (3.27)

T var elvar undevid 1 optlovoa mpénet Bsin (kda) cos (ka) — C cos (kda) sin (ka) =0 . Ou
dlaxplyouue TEQLTTOOELS:

Av 10 8 elvan évag pntog aplude, didgopog g Lovddag, TéTE 0 TEKOTOC dpog g elloworg
(3.27) elvan plo mepodin] ouvdptnor mou malpvel Oetixée xou apvnuixée twwéc. ‘Apa yur k
apXETA UeYdho umdpyel ulo dretpn axoloubia and k, tétola Hote 1 opllovoa va undeviletad.
Kdbe téroiog aplbudc k elvar wiotur yio to mpdBAnue dlamepatdtnTac ondte anodetxvieTol
T0 Bedpnuo oe auth TNy nepittwon. Avto 6 =0 xou B = C téte 10 d elval Tautotind
undév, ahhd auty) N meplntwon anoxheletal and tnv undbeon. Téhog, edv to 8 elvan dppnrog
umopoUUe TEAL Vo LoyupLtoToUuE OTL toylel To Oedpnua. Ilpdyuatt, oe auth Ty Teplntwon o
6pog elval oyeddv meplodixy| cuvdptnon. Enedr o neplodixéc ouvapthoelg elval oL oyedov
TEELOBLUES, XAl OL OYEBOY TEQLOBIXES CUVIRTAHOCELS AOTEAOYY AAYEPpa UTopovue va eEdyouUE
TO GUUTEQUOUO YPTOLLOTOLOYTIS TOV 0pLoUS TV OYESOV TEQLOBIXOY CUVIPTAGEWY.

O

L0V GUUTEQUOUN, UTOPOVUE VO SLATUTOCOUUE TO TAQUXATE TOPLOU

Ilépiopa 3.2.1 I'a opaipixd ovuuetpixd uéoo ue Imn =0, n etxdva tov teAeotii TAdTOUC
oxédaone dev elvar muxvi oto L?(S?%) yia éAa ta arepa k mov elvar pilec tne opilovoag
(3.27)

48



[3aitepo evdiagépoy otny avtiotpogn Hewpla oxédaong €xel To av oL LOLOTLIES TOU ECWTERL-
%00 mpofAjuatog SlamepatdTnTog UTopoly Vo xafoploouy tov avtiotoiyo Selxtn Sidbhaong
n(r). H andvinorn oe autéd 1o epdnua d60nxe uéow tou mopaxdte Hewphuatog [10]. I
Statundoouue o Dedpnua opllovue

a
1
A / ()] dr
0
xolL ONUELOVOULE OTL oL IBLoTWES k; xavomotoly T oyéor

9 9
o JT
k3 _—(A—a)2 + O(1),

ue v mpolndbheon 6t n(a) =1 xa 61t Loydouy ol unobéoeic Tou Bewphuatog 3.2.1.

Ocedpnua 3.2.2 Yrolérouue 61t ny(r) xat ny(r) ixavorowly ti¢c unoféoeic tov ewpruatos
3.2.1 xau 6t ny(a) = na(a) = 1. Opilovue A; w¢

A= [P

via 1 = 1,2. Yrobérovue enionc ot vndpyer M > 0 tétoio dote dAec o 1dioTiués yia
Ny xat N, ot onoleg elvar ueyaAvtepec ané M, ovurintovy. Téte Ay = Ay = A. Yrolérovue
axdua 6t ot undpyer ula vraxolovfla and bwtiuéc mov ouuforilovue pe k3,5 = 1,2,...
Tétola dote

1) vrdpyet évac fetinde axépoatoc my ue

m—+ 3)2x?
(m+3)

2
‘kﬂ < (A —a)?

via 3 =1,2,...,m xat m > myg, xat

2) yia j>mg dda ta ki elvar mpayuatixd xai uavorowody ) oxéor)

2y > ot
Ty

Tote, av 3A < a éyovue o1t ny(r) =na(r), yia 0<r <a.

3.3 H yevuey) nepintworn tou un opoyevols UECOU

Oa YEAETHOOUUE TOEA TNV TERITTWOT 6TOV TO UEGO elval UT OUOYEVES, ONAadY Exel ueTaBANTS
delntn ddbhhaong n(z). Autd to mpdBinua Tapauével avoxtd 660V apopd To AU TOU E6WL-
Tepxol mpoPAfuatoc dtanepatétnrac (3], [4], [5]. ©Ou delfouvue dTL undpyel ToukdyloTov ula
oty ue TNy mpoiindbeor ot o delxtng Sidbhaong elvar uxpdtepog 1 yeyohitepog and
uovada Uéoa 0To UECO, Ywplc OUWS ToV Teploploud va elval apxetd yeydhoc. T tny avdiuon
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Tou npoPhiuatog Ha xataoxeudoouue Eva BoninTtind tpdBinua BLoTLUGY Yia évay autoouluy,
TLEOTIXO TEAECTY) 0 omolog e€apTdtor XxaTd €va Un yeauuxd teémo and ula mopduetpo. Eidi-
%G TUWES AUTAG TNG TUPAUETEOU AVTLETOLY0UY OTLE WOLOTWWES TOU TEOBARUITOC SLUTEPATOTNTAC.

'Eoto D C R?, éva gpayuévo xou amhd ouvextixd yweto, ue oVvopo Lipschitz dD. To
E0WTERIXO TEOPBANUN dlATEPATOTNTAS TOU AVTLOTOLYEL 08 OXEdAUOT, UTd €Va LGOTROTO, UY) OUO-
vevéc uéco D oto R? nepiypdoeton and tic oyéoeig (3.7) — (3.8), v 2 = D. O cuvapthoelg
W, v AVAXOLY GTOV YOPO TV TETPUYOVIXE 0A0XANpGoLwY ouvapthoewy L*(D) étoL dote
w—v € H(D), émou

H{ (D) = {UGHQ(D): u =0 %o %:OO‘TO 8D}.

E8¢ unobétouue 6tL o Selxtng Sudbhaong elvor elvar pla mpoyuatiny cuvdptnon tétola OoTe
n € L*(D), 1/|n(z) — 1] € L>®(D) xou n(z) > § > 0 oyeddv navtol oto D. ('Onwe delaue
0€ TEOMNYOVUEYT Tapd Yo, 6Tay o Seixtne dtdbhaone elvar uryadur| cuvdptnom dev undpyouv
TpayuaTixés WioTés). Ou uetatpédouue To TpOBANU LLOTWUGOY, 08 éva LEoSUVAUO TETAPTNC
taéne. Katd ta yvootd €youvue to npdBinua

Av+k*n(r)v =0, Aw+k*w =0 oto D,

Jv  oOw
— = D
EN EN oto 0D,

v =w,
O£TouUE U =V — W XL EYOLUE
(A+E)u=(A+k) (v—w)=(A+k)v
[pochagarpdvac Ty mocétnta k*nw, tpoxirtel
(A+E)u=(A+E)vEk*nv = (A+En)v+ kv — kv = kv — kKo = k(1 —n)v.

Apa €youue

(A + k*n) (A+ k) u=(A+k*n) %/12(1 —n)v=—(A+kn) kv =0

n—1 n —

Ondte mpoxintel 1 1odlvaur Stagopixy| e€lowor tétaptng 14ing

(A + k*n) . (A+k*)u=0, otoD. (3.28)
n —_—
D T ouvoplaxés ouvlifixes éyouge v —w =0, 2 — 2% =( ot0 JD , dpo Loodvaa:
0
u=0, a—qj —0 ot dD. (3.29)
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Yy uetafoludhy popwt, 1 elowon (3.28) ypdgetar ooy to medBinua elpeornc ulag u €
HZ(D) tétow Gote

1
/ - (Au+ k*u) (AT + k*n0) de =0 Vv e Hi(D). (3.30)
DTN
Oétoupe k? := 1, xar optlovpe Tic e€fic wpayuévee NuLypauuixéc Loppéc (sesquilinear) 670
xapteotavd HE(D) x HZ(D) :

1
n—1

(Au + tu), (Av + Tv)) + 2(u,v) p, (3.31)

D

Adu) = (

A (u,v) = ( (Au + tnu), (Av + T?”L’U)) + 7% (nu,v)p (3.32)

n—1 D

_ ( L (Au+tw), (Av + m)> + (Au, Av)p

n—1 D
%ol

B(u,v) = (Vu,Vv)p (3.33)

6mou t0 (+,+)p ouuPorllel To eowTepxd YLvbuevo otov LA(D). Téte, 1 oyéon (3.30) unopet
va ypapTel oav
A.(u,v) — tB(u,v) =0 Vv € H (D), (3.34)

elte oc )
A:(u,v) — tB(u,v) =0 VYov € HZ(D). (3.35)

Hpdyuat, and e oyéoeg (3.31) — (3.34) éyouue

1 1 1
/ AulAvdz + 1 / Auvdzr + 1 / uAvdz

—I—T2/ ! u@dx—FTQ/ude—f/VuV@dx:O
pn—1 D D

MpocBagopdvtag to T [, Autds éyouue

1 1
/ AulAvdr + T / n Auvdx + T / uAvdx
pn—1 pn—1 pn—1

~|—T2/ n uﬁdx—f/ VuVde—T/ Auvdz = 0.

Xernoruonoldvtag Tov Te@hTo TUno Green xaTaAfyouue oty oyéon

1 1
/ AulAvdx + ‘C/ " Aupds + ‘L'/ uAvdx + T2 / U wwds = 0,

ol




onéTe €youue TNV Uetaolxr uoppt| Tou mpofBifuatoc (3.30). ‘Ouota xat yio Ty dtatinwon
(3.35).

(Xpnowonototue dwgopetixotc ougfohouolc A xar A, yia Méyoug amhétyrag 6nwg fa
pavel mapaxdtw.) loylel entong 61 A, = —A; + 2t8B.

Ou deilouue 6TL YL ﬁ > v >0 oyeddv novtol oto D 1 nutypouixy uopeyh A, elvol
meotnt). Ipdyuatt,

1
A (u,u) = <n — 1(Au + tu), (Au + Tu)) + 2 (u, u)p > y||Au + Tul|72 + 7| |ul|3
D
> yllAullze + v lullZs + T lullZ: — 2vl|Aul|ze|lullz: = yX* + (v + 1)*Y* — 2y XY
2

2 2
=s<y—fx) +(}/—Y—>X2+(1+y—s)Y22 (y—Y—)X2+(1+Y—s)Y2 (3.36)
e e g

o y<e<y+1 xau X:=||Aull3,, ¥V :=|[u]|7,.
Enlong, enedfy Vu € Hy(D)? ypnowdonoidvtag tnv avebtrta Poincare éyouue

1

Vaul|?, <

[|Au|lZ, (3.37)

6mou ue Ag(D) ovuPorilovue tnv mpdty Dirichlet Wwotuh e —A oto ywelo D. 'Etot
XUTAAYOUUE OTO
As(u,u) = Cllul [z

v Cr xdnowo Oetind) otabepd xau dpo n Mulypauuxy) wopen elvar mieotixr. 'Ouolo yio
1?:”()1,) > v > 0, n A; elvr meotxr. And 1o Oedpnua avarapdotaong tou Riesz opllouue

TOUS YROUUULXOUS POAUYUEVOUS TEAEGTES

A.: H2(D) — HY(D), A, : H2(D) — H}(D) xu B : H3(D) — H3(D)
oL omtolol GUYSEOVTAL UE TIG NULYPUUUIXES LopYES we eEHC:
(Acu, v) g2 = A(u,v), (A, v) e = Ac(u,v) xan (Bu, v) g2 = B(u, v).

Enlong, emewdr) o delxrng didbhaong elvar mpayuatinds, oL nuLypaulxés Lop@pég elval epULTLaVES
dmhadh A:(u,v) = A-(v, u) xat avtiotowya. ‘Etot, ot teheotéc mou optlovtat and to Bedprnua
Riesz elvaw autoouluyelc. Hpdyuatt,

(Acu,u) = A:(u,u) = A-(u,u) = (Afu,u), Yu € HZ(D) = A=A’

xaL ouoLa yio Toug Teeotéc Ar xou B. Emmiéov, and tov opioud, o B elvan un apyntinde te-

AEOTAS %Ol ALY W >y >0 oA, elvaw Betind oplouévoc. AviloTolya yia 15:?(25) >y>0,0

A elvon fetind oplouévoc. Téhoc, yia u € H3(D) éyouue Vu € HE(D)?, xou eneidf o ydpog
Hg(D)? eugutetetal ouunayde otov L (D), éyouue 6t o teheotic B : Hi (D) — HE(D)
elvon ovurayhc. Enlong, oo A, Ar elaptdvtal ouveyde and 1o T.
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Ané to mapamdve, to k> 0 elvar Botud edv yra T = k% o mupfvac Tou teheoTh

A — 1B A A, — B elvow un tetpruuévos (yLa ﬁ >y >0 % >y >0 avilotowya).
Hpoxewwévou vo UeheTHooLUE TOV TUPTVAL AUTOV TV TEAEGTOY Hewpolue To Tapaxdtw Bonin-
X0 TEOBANUA LOLOTLUGY

A —A1)Bu=0 ue HD) (3.38)
gdv 1/(n(z) —1) >y >0

A —A7)Bu=0 ue€ HD) (3.39)

edv n(z)/(1 —n(z)) >y >0.

[t Ty YeAétn autdy TV TeoBAnudTwy, Ha YeNnolOoTOIRCOVUE €Vl TLO YEVIXO ATOTEAECUA OE
Staywptowo yodpeo Hilbert [5].

"Eotw howmdv U évac daywplowoc yodpoc Hilbert ue ecwtepixd yvouevo (-, -). Tdte woydet
TO ToPAXdTw Oedpnua

Ocdpnpa 3.3.1 Eotw A évac ppayuévos, Jetixd opiouévos xar autooulvyrc tedeotiic oTo
Uxar B évac un apvntixde, avtooulnyic xar ovurnayic ypauuixds teleotrc oto U. Tdte
undpyet ula axodovlia Getixdy aptBudy (A;)j>1 xat ula axolovbia (uj)j>1 and otoyela
tou U tétoia dote Auy = AjBuj. H axodovlia (u;)j>1 arnotedel ula Bdon tou (Aker(B))*
xar av to ker(B)t éyer dreon ddotacy téte Aj — +00 yia j — 00.

To embuevo Oedpnua elvar anapaitnto yia vo detovue tnv Unapdn Woturic 6To TEdBANUA
dlamepaTOTNTAC.

Ocdpnua 3.3.2 Eotw v — A ula ovveyric anewxdvion and to [0,00] oto alvoro twy
avtoouluydy xat etixd opiouévwy yoauuixdy tedeotdy oto U xat éotw B évag avtooulu-
YC xar un apvnTixdc ouurayic yeauuixos tedectiic oto U. Yroférovue dti undpyovy o
otabflepéc 19 > 0 xar 71 > 0 1ér0t6C DoTe:

1. Ay, — 0B elvar Getixdc oto U,

2. Ar, — B elvar un Oetixde oe évay m-didotato undywpeo tou U.

Téte xdfe ula and t¢ eéiodoeic Aj(t) =t yiaj=1,...,m, yet tovAdytotoy ula Adon oto
[t0, T1] dmov A;(7) elvar n j-tbrotiuf tou A oe oyéon ue to B, dndady ker(A.—2A,;(1)B) # {0}.

Enotpépoviac oto Bonfntind npdPfhnua dlotiudy xu tatpvoviac U := HE(D), éyouue 6Tt
oL (3,38) xau (3.39) €xouv éva aplburiowo thnfoc Wotudy {A;(7)}52,. Enlong, xdbe A;(7)
elvar ouveyhc ouvdpTtnon Tou T xar o k > 0 elvon ot edv to T =k? elvan pla plla yia
xd0e un yeauuxy ellowaon

Aj(t) —t=0. (3.40)

Tdpo unopolue vo SlaTundoouue xal va anodelfovue 1o mopaxdtw Oedpnua mou uag ela-
ogailel TV Unaplr Touldylotov ulag WLOTIWAC Yol To ecwTERLXd TEOBANUA SLUTEPATOTNTAC,
xwelc v araitnon o delxtng ddbhaong va elvar apxetd yeydroc. Ilowy to Bedpnuo, Ho ma-
POUCLACOUUE XATOLL YVWOTA ATOTEAECUOT VLol TIC WOLOTWES 0T TEOBANUO SlamepaTéTNTAC
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Yoo undha pe otabepd delxtn didbhaonc. 'Eotw howndv B va elvon ulo urdha tou R? e detxn
didbhoone n > 0,n #1 otabepd. To eowtepind npdPrnua SATERATHTNTAC SLATUTOVETAL WS

Aw + k*nw =0, o710 B,

Av+k*v =0, ot B,

=v o070 0B,
ow v
5 =~ oy oto 0B8.

'Onwg detéaue otny mapdypapo 3.2, 1o mapandve mEoBinua €xel €vo apliufoluo Slaxpeltd

4 s, oo 14 B7TL N ! 7 7, 4
ovvoro Wotwdy {k;}32,. 'Botew v xa wi ™, ple un undevodd Ao tou mpofhfuatos

mou avuotowyel oty ki, j = 1,... WSotwh. SuuPorilovtog uf’” = wf’" — Uf’” €Y OLUE OTL
ujB’” € HZ(B) »wu
1 B,n 2 Bn —B,n 2 —B.n
/B — (Auj + kju; ) (Auj + kinu; ) dx = 0. (3.41)

B,Tl Z Z Z 7 7
H u;" ovoudletar Wroouvdptnon yio To TpofAnua dlamepatdtntac, Tou aviiotoyel otny
ot kj.

Ou delfovue 6TL vy ny ellowon (3.38) edv 1/(n —1) > y > 0 xa vy v (3.39) €dv
n/(1—mn) >y >0, utdpyouv To XoL T1 TOU XavoTotovy Tig utobécetc 1 xat 2 tou Bewphuatoc
3.3.2.

YuuPBoilloupe n. = infp(n) xaw n* = sup,(n), xar uvnobétouvue 6Tl N apyh TOU CUGTAUATOC
CUVTETAYUEVLY Elval 6T0 ecwTepxd Tou D.

Ocdpenua 3.3.3 Fotw n € L>®(D), 1o onolo txavornotel ula and ti¢c napaxdtew TepInTOoeLs
1) 14+a<n.<n(z) <n" <o,

2)0<n,<n(z)<n*<1-4,

yia xdmota o >0 xou B> 0, Oetixés otalepéc. Tote, vndpyer TovAdyiotoy ula oty yia
To mpdfBAnua drarmepatdThTAC.

Anddeiln.
Apywd unobétouue 6t Loylel 1 teplntwon 1). "'Eyoupe 61t 14+ o <n, <n(zx) <n* <oo =
O<a<n,—1<n(z)—1<n*—1< o0 "Apa toodivoua

0< 1 < ! < ! <
00
n—1"nx)—1 " n.—17

‘Apa, and Ty avdiuvor mou nponyrinxe €youue 6TL 0 A; elvar OeTixd opLoUEVOC XaL AUTOCU-
Cuyrhc Yeauuxog, eved o B elvor un apyntinde, ouumayrc, autoculuyhc YeUUULXOS TEAECTHC.
Ondte oL unobéoelc Tou Bewphuatoc 3.3.2 wavorotodvtal. Ohovue va Selouue Tdpo 6T
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weavomolodvTol xoL ot utoBécets 1. xat 2. tou fewphuatoc. And tic oyéoec (3.36), (3.37)
€Y OUUE

(Au — 7Bu, “)Hg = (A, u) —  (Bu,u) = A (u, u) — B(u,u) = A (u, u) — 7|| V||

2
Y
> (v = ) I8ulEs + 1+ v = epelulls ~ <Vl

2
Y T
> (v =T = 5 ) Il + 1+ v = epelul

yio vy =1/(n"—1)xu vy < e < v+ 1 Apa 0 teheotic A, — B elvon Oetinde uto v
tpolndbeon T < (y — v?/e)ho(D). Malpvovrag € ~ v + 1, éyouue 6Tt 0 teheothc Hu elvan
fetixdc v T < y/(v+1) = 1< A(D)/n*. Apa yia xdfe Berxd aplbud o < Ag(D)/n*
o teheotic A; — B elvon Betinde xon dpa xavoroteltar 1 urdheor 1. Tou Bewpruatoc 3.3.2.
[ v unébeon 2. éyouvue

1
(Acu — tBu,u) e = / ——|Au + Tul*dz + 12/ lu|?dx — T/ |Vul*dz
0 pn—1 D D

1
< / |Au + tul*dz + 72/ |u|?dz — T/ |Vul*dz (3.42)
pns—1 D D

'Eotww tdpo By C D pla undha mou neptéyetor 610 ecntepnd tou D. 'Eotw enlong uy =
wBrme — Pt ¢ HZ(By), ula Wrocuvdptnon mou aviiototyel otny ot kj, ylo x4moto j
go jo 0\B1), 4 pTnon X " M R Y Jos
Yo TO E0WTEPXS TROBANUA dlamepatdTnTag oty Undia By ue otalepd delxtn Sudbhaong n.,
xou 1y = k3 . H undevind enéxtaon tne uy oav 4y oe 6ho to D elvan ulo suvdpton tou HE (D)
xow ue Baon v (3.41) wavorotel tny

1 = T <=bD1,Nx
/ (Aa?h“* + rlaf’h”*> (Aaf“ g ) dz = 0. (3.43)
D

Ny — 1
A6 ti¢ eiodoeig (3.42) xau (3.43) éyouue Telxd 6Tt
(Aflul - TlBula ul)Hg S O,

xau dpa utdpyel T > 0 Ttétowo dote o tereotrhic A — B va ixavornotel Ty undbeon 2. tou
Bewpfiuatog 3.3.2. 'Apa tehxd undpyer T € [T, T1), T = k* Tét010 GoTE N ellowon A(T) =T
va, €yel ptla xat dpa o k elvat 8oty Tou TpolAfuaTtoc SlarepatdTNTAC.
Topo unobBétouue 6Tt Loylel 1 teplntwon 2) Tou fewpriuatoc. "Eyouue 61t 0 < n, < n(z) <
n<l-pf=>1>1-n>1-n>1-n">1-p "Apa codivaua

. n n

0 < <
<1—n*_1—n_1—n*<oo

'Etot, 6w npwy, ot teheotéc A xau B uavomoroly Tic unobéoeic Tou Bewpriuatog 3.3.2. T
Tig utobéoerg 1. xou 2. €youue xatd 6uolo TpdTO UE TNV TEOTN TEpinTwoN

2
~ T '}/
(A Bu) > (1 r—e— Y I8ulet v (v = 2l

0
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v ¥ =mn./(1—n.) xu y <e<y+1 Apx o teheotic A, — B elvar Betinde und
npoindbeon T < (14 y—e)Ao(D). Halpvovtac € ~ v, éyouue 6L 0 teheotic Ha elvar Betinde
vy T < Ao(D). Apa yro x&be Bexd aplBud 19 < Ao(D) o tereothic A — B elvon Hetinde
xau eavoroteltal 1 utéleon 1. Tou Bewpruatog 3.3.2.

Lo Ty umébeon 2. €youue ouolwe Ue TN TEATY TEPINTWOT

- 1
(Aru — TBU,U) = / |Au + tul*dz + 72/ |u|?dx — T/ |Vul*dz
H? pn—1 D D

0

§/ *n |Au+‘m|2dx+72/ |u|2dx—f/ |Vul*dz (3.44)
pn—1 D D

& Bewpotue By C D ula undha mou mepéyetal 610 eocwtepxd tou D. Enlone u; =
bl,TL* bl,n* 2 ’ ’ ’ 7 ’ -
w; " =it € Hy(By), pla wWoouvdptnon mou aviiotolyel otny lotuh kj, vl xdrowo jo,
YLoL TO E0WTEPXS TROBANUA dlanepatdTnTac 0Ty Undia By ue otalbepd delxtn Sidbhaong n*,
xou 7y = k3 . H undevi| eméxtoon tng uy oav 4y oe 6ho to D elvou ula ouvdptnon tou Hg (D)
xoL ue Bdon v (3.41) weavorotel tny

]_ * * =B n* —<D1 n*
/ (Aﬂ?l’n + nal” ) (Aﬂf T4 Tln*uf ’ > dz = 0. (3.45)
D

n*—1

Ané tic eliodoeic (3.44) xau (3.45) éyouue tehxd 6T

(Aﬂh — Buy, Ul) <0,
H2

0

xoL dpo undpyer T; > 0 1€T0l0 BOTE 0 TEAEOTHC Aﬂ — 1B va wavoroel v undbeon
2. tou Oewpruatog 3.3.2. "Apa teAwd umdpyel k to omolo elvon ot Tou mpolAfuaToc
dlamepatéTNTAC X 6Ty 27 teplnTwon.

O
To mapandve arotéleouo unopel vo yevixeufel otny Umapdn dnelpmy SLaxplTdY WOLOTULGY Yo
10 e0WTEPLXG TEOPATL damepatdTnTac [4]. Ou teyvixéc yia Ty anddelln elval avtlotolyec ue
auTég Tou TponyHinxay. Xe auth Ty neplnTwor Dewpolue m avouxtég Undheg axtivag € > 0
Gote BI C D, j=1...m xa BINBi =0, i # j. Xenowonoudviog tapduold enyephuata
UE TELY omoBELXVUETOL TO TTapaxdTw Oedpnuo:

Ocdenua 3.3.4 Fotw n € L>®(D), 1o onolo txavorotel ula and tic napaxdte TepInTGoeLS
)14+ a<n,<n(z) <n" <o,

2)0<n,<n(z)<n*<1-4,

yia xdmotw o > 0 xar B > 0, Oetxéc otaliepés. 1ote, undpyer éva drewpo olvolo and
1OLOTIUES UE UOVO ONUELD TUOOHPEVONS TO +00 YLa TO E0WTEQIXG TPOPAnUa StamepaTdTnTAC.
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Kegdhato 4

To daxpLtd aviloTpoywo npdBAnua
OLATEQATOTNTAS

4.1 H meprypoagr) Tou npoBARuatog

Ye auth TV tapdyeago Ho delouue 6TL To TEOBANUA uTohoYLopoU Tou delxty Sidbhaong and
TNY YVOOY TOVY WBLOTLUOY TOU TEOBAAUATOSC SLATERATOTNTAC UTOPEL VO AVTUETWTLOTEL aptbun-
TWd Aovovtag éva avtloTpoo tetpaywvixd medBinua Wotwwdy. Ta Adyoug anidtntag, Hu
TepLoploTolUE 61NV TEPTTWOoT Tou To 1 elval oTalbepd.

'Onwe Selaue oty napdypapo 3.3, T0 TEOPANU SLaTERATHTNTAC UTOREL VoL UETAGY NUATIOTEL
070 L00dUVaUOo TROBANUA TETaETNG TAENG:

(A + k*n) — (A+k*)u=0, otoD. (4.1)
u =0, % =0 otodD. (4.2)

Yy wetafoixy| Slatinwon, to mpdfinua (4.1) — (4.2) yw otafepd n, elvan toodivauo ue
v elpeon ulac u € HE(D), tétowa Gote

1 — —
/ — (Au+ k*u) (Ad + k*ng) de =0, V ¢ € H3(D). (4.3)
L —
O ydpoc Sobolev HZ (D), opiletar yia v,w € L*(D) wg
9 9 ou
Hi(D)={ue€ H*D) : u:OxaLE:0otoaD}.
Ané v oyéon (4.3) woodlvaua Loy el

1 — 1 — 1 _ 1 _
/ Aulédx + / Auk’*nodz + / kKulAodr + / E'nugdr =0 <

57



/ Aulpdx + k*n / Aupdx + k? / ulodx + k'n / updr =0, V¢ € HI(D) (4.4)
D D D D

Mmropotue va yeddouue tnyv mapandve oyéon v k = ko, TNV UxpdTeRT WLOTLUR TOU TEOBAH-
uatog ue avtiotolymn Woouvdetnom ug. Xe auth Tny Teplntmor €youue

/ AugAddz + kgn/ Augodr + k:g/ ugAgdz + k‘én/ uppdr =0, V ¢ € HY(D) (4.5)
D D D D

Hpoxewwévou va Beolue tov delxtn didbiaong, npénet va utoroylcouue TNy WLoGLUVEETNOY U,
ohhd autod Bev elvan Suvatdy va yiver ameubelag yiott 1 Wlocuvdptnon eCaptdta and To n. T
v, EemepdoouUe ouTo To TEOBANUA Bl YeNoLUOTIOLCOVUE EVa TATIES GUOTNUA LBLOGUVIPTAOEWY
otov HZ(D). Oewpotyue 61t 10 {¢;}52, elvan éva 60voro WdLocuvapTAcEWY Yio To TEdBANUAL:

Lo; = pipi, oo D

¢ =0 09i _
1 ? av
6mou o L elvan évac tétaptne tding Stapopixds edheintinde teheothic. Mrogolue va ypnoiuo-
roticoue onotovd¥note Teheotr L. 'Otav o L elvon 1 bilaplacian, L = AA, ou 8lotuuég xat o
LOCUVAPTAGELS Elval YVWOTES Yo xUxho (TpdPhnua taxtwuévne thdxac). Ou ypnotlonod-
COLUE aUTO TO TEOBANUA YLor Vo utoloyioouue Tov otabepd delxtn Sidbhaong oe xxho.
'Eotw howmdy 10 olvoho {¢;}32, , GOTE T0 Uy Vo YPAPETUL WS Ug = Y ooy Cihi. XpNOL-
uonotdvtac Ty aptBuntuei pébodo Galerkin otny ellowon (4.3) mpooeyyllovue 0 1y oAy
(N) . N A e , 4 3 ' 8 7 7

ug =Y., Cidi. Avixabiotdvtog oty (4.3), xoL malpvovtag ooy SoXUAoTIXES GUVIETACELS
¢ Woouvapthoel ¢, ¢ =1,..., N €youue:

0, oto0dD (4.6)

N
Z V A@Aqudxwg/ A@qudxwgn/ @Aquda;wg‘;n/ @qudx] ¢;j=0,i=1,...,N
j=1 LD D D D

(4.7)
To mapandve clotnua unopel va ypaptel 68 LOPQPY TLVIXGY

AWM M) 4 2B 4 poM)] L e | pgd D) L) — g (4.8)

omou oo N x N rivaxec opllovtat og

AW = / Ad;A¢;dz, BN = / Adigpdz, OV = / ¢iApjdr, DN = / Gipida.
D D D D

(4.9)
H efiowon (4.8) amotedel plo tumix| wopeh tetpaywyvixol npolhiuatog WSotudy. Agol
auté To olotnua elvar ula tenepaouévn tpocéyyLon tou (4.5), avouévouue oL IBoTIUES Tou va
TpooeYYIouy TLC TEAYUOTIXES LOLOTLUEC.
To eulbl mpdPinua elval 1 edpeon TwV WOTWOY and TN Yvoon tou D xau tou Selxtn did-
Ohoone n. Xto avilotpogo mpdflinua, PBeloxouue To n and v yvoon tou D xal twv N
TedTwY Wotwdy. To mpdBinua autd elval un yYpoauuxd xor unopel va Uetatpanel o €va
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oahyeBpnd TEOBANUA WLOTLWOY GV TO apytxd TeoBAnua yeauuxoroindel, uetatpanel dnhadn
oe éva xhaoowxd ypauuxd tedfinua Wotuody. o v eniivor tou tpofifuatoc Ho uro-
potoe va yenowonownfel 1 aplbuntixd uébodoc Newton 1 dhhec un ypauuxée uébodol. a
Vv mepintwon mou o delxtng ddbiaong elvon otabepde, Oo cuyxplvouue TNV UxpdTERT UTO-
AOYLOUEVT] WOLOTLWY UE TNV avTioToly” TOU TPOPBARUNTOC TVAXWY, YL Vo TpoceYYloouue To
n.

4.2 H nepintworn Tou xuxhixold oxedaoct

Oua emAlUoouue To TEOBANUN TOL TEpLYpddaue 0TV TponyoUueyy Tapdypago Y D dloxo
axtivag d = 1/2. Xe auth v neplntwon unopolue vo utohoyicoupe avalutixd Tig tLoTLéC
xat TS Wloouvapthoele Tou tpolAfuatoc Yoo L = AA %afdg xat Tig WLoTIUES Tou TPoPAT-
UATOC JLATEPATOTNTAS.

T to eowtepd mpdBhinua Swamepatdémnroe (3.7) — (3.8) vy dloxo, Bewpdvtac hioelc ue
axTvixr| cudueTplo €YouUE

w(r) = agJo(kr), v(r) = boJo(ky/nr) (4.10)

6mou ag, by otabepéc xau Jy 1 ouvdptnon Bessel undevixrc tdine. Anotdvrag va toyvouy o
ouvoptaxéc ouvlrxec (v r = 1/2), éyouue

(IOJo(k/2) = bng(k\/ﬁ/Z)
ajo(k‘r) — ajo(k‘\/ﬁr)

Qo——F
r=1/2 or

or

r=1/2

To rapandvw ocVoTnua €xel un TeTpUEVN ADoT oy XL UOVo av

B2 )
(5l PRl ) 0 .

H npdtn Wotuy elval o ehdytotog Oetxde aplbude mou undeviler tnv napandve opilouca.
O TAPOUCLACOUUE T ATOTEAEGUATA YLo TOV dloxo oTnyv Teplntwor) mou o delxtng didbiaorne
matpver Tweg 2 < n < 20. Xpnowonowdvtag o mathematica unopodue va utoroyioouue Tic
ollec neg mapandve opllovoag yia T SLd@ope TWWES TOU N.

delxtng Sudbhaomne n | oty dtamepatdtnrac ko
2 14,7503

3 8,31847

4 6,76839

6 3,69944

10 2,59261

12 2,33224

16 1,988

20 1,76309
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T vo emiboouue to TedPAnua mvdxony (4.8) Ba tpoywefioovue we eZhc: Apywxd Bo unolo-
yiloouue tic WLoTéS Tou TPOBAAUATOC

AA¢; = pip; oto D, (4.12)

¢i =0, % =0 ot dD. (4.13)
n

IoodVvaua,[4], uropolue va ypddouue Ty dlagopixt| e€lowon we

(A — /1) (A + /1i) i =0 oto D.

Kd&be Sroouvdptnon ¢; unopel vo ypagtel wg ¢ = x; + 1 OmOU oL T4, 1 XAVOTOLOUY TIS
cllodoele

(A—+/pi)i=0 oto D, (4.14)
(A4 +/pi)xz; =0 ovo D. (4.15)

H eZlowon (4.15) anotedel v yvwot pag eZlowon Helmholtz ue k* = \/i; evéd 1 eZlowon
(4.14) anotekel v tpononoinuévn eZlowon Helmholtz. Ot Moelg twy mopandve dlagoptxdy
e€lotoeny oe dloxo €youy Ty wopey [12]:

i(r,0) =Y _ Li(kr)(a;cosif + bisini) (4.16)

=0

oL o
wi(r,0) = Ji(kr)(cicosi6 + disini) (4.17)

=0

omou k = ()%

Ané tic ouvoplaxéc ouvbrixes (4.13), v r = 1/2 éyouue:
(a;cosif + b;sinif)I;(k/2) + (¢;cosif + d;sinif)J;(k/2) = 0
(azcosif + bysini®) kI, (k/2) + (c;cosif + disini@)k.J; (k/2) = 0.

To nopandve clotnuo €xel un TETELUEVT AboT av ot OVo oy

L62) T02) ) _
et (0 Tikss) ) = 418)

Xernorwonowhvtag To mathematica unopotue vo utoloyioouue tic pilec g nopandve optlou-
oog y ¢ > 0. Ou névte npdhreg pileg elvan

ko = 6.39244
k, = 9.2218

k, = 11.8114
ks = 12.6129
ky = 14.2871
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Mropotue Tdpa Vo TdpouUE TIC TEVTE TEOTES LBLOGUVALTNOELS TOU AVTLOTOLYOVY OTLC TOUEATEV®
WOLOTWES TN LopYTh

¢i = (Li(kr) + Ji(kr)) (a;cosif + Gsinif), i=0,1,2,3,4.

Ané tic ouvoplaxéc ouvBixes (4.13) umopolue va unohoyloouue tic otafepée oy, f3; (émou
uropolue vo xdvouue Ty Bdomn xo ophoxavovixr). Aol howndy xataoxevdooue Ty Bdon
unopotue va utoloyitoouue aptiuntixd Toug tivaxee AN BW) W) DW) oy gugavilovro
oty e&lowon (4.8).

[ v enihuorn e un yeouuxic e€lomong Tvdxwy Tou TpolARUNTOS YEeNoLULOTOLOUUE TNV
ouvdptnon polyeig tou Matlab [13]. Méow authic e ouvdptnone v StdQopes TLéS Tou
delwtn didbhaone n € [3,20] unoloyilouue v avilotolyn tpoceyyLoTixy| WBLOTWA k:(()N).
"Enetta, oyedidlovue tny andhutn Tuy tou ogdiuatoc |ko — k:(()N)\ O€ GUVAPTYNOT) UE TLC TLUES
Tou delxty Sudbhaone xor mapatneolue 6TL TO GPAAU EAUYLOTOTOLELTOL 08 TWWES TOU N TOAY
%0v1d 670 avtioTtolyo Oewpentind. Xtov mopaxdte wivaxa ocuvodilovtal Ta anoTeAéoUATA TIC
aptbunTixrc diadixactiac.

delxtne dtdbhaone n | Wiotuy Swarepatdtnrag kg | opdiua |ky — k(()N)| TEOCEYYLOTIXO I
3 8,31847 0,0470 3,02

4 6,76839 0,0960 4,1

6 3,69944 0,8833 6,72

10 2,59261 0,0831 10,51

12 2,33224 0,0611 12,54

16 1,988 0,0421 16,62

20 1,76309 0,065 20,71

Y1ic oeMdec mou ax0houholy TapoucLdLOVUE TIC YRUPIXEC TALUOTICELS OTKS TEOEXVYAY AT
v aplBuntixy Stadixaocta.
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)
3.

Ieagphuata tou o@dhuatos |ky — l{:éN)| oe ouvdptnorn ue tov deixtn ddbiaone n. To ndvw
Yodgnua elvan yia apyxd delxtn n = 3 xor 1o ®4Tw Y n = 4.

62



I
gkl
[55)

25

I
0

IkU-k

1 1
0 5 10 15 20 25
Agiktrg BidBhaoneg n

Ieagphuata tou o@dhuatos |ky — l{:éN)| oe ouvdptnorn ue tov deixtn ddbiaone n. To ndvw
Yodonua elvan yia apyxd delxtn n = 6 xon 10 x4t Yy n = 10.
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[paghuata tou oediuatoc |k — l{:éN)| oe ouvdptnomn ue tov delxtn Sdbhaone n. To mavw
Yedgnua elval yio apyixd delxtn n = 12 xoL 10 x4t ya n = 16.
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Ané T TopATdVE YRAPLXES TUPAOTACELS TARATNEOUUE OTL 0Tt TN YVOOT TNE TE®TNS WSLOTWUAC
dtamepatéTNTaC Yo dtdpopoug delxtec SLdbhaone uropolue va tpoceyyloouue Toug delxteg Ue
TohG uavorounTix] axplfBela xau yia éva ueydho edpog TLudy. 'Etol, av undpyel mhnpogopla
vl T WoTée (U€ow Tou TAGTOUS OXEDUOTC), UToPoUUE Vo UTOAOYIGOUUE TOuC SLE(PopouC
delxtec oyetxd elxoha. [a delxtec didbhaone xovid oty pwovdda 1 nopandve aptBuntixn
dtadixaoto dev umopel var uag ddaoel TAnpogopla xabdc TEoXUTTOUY ULYOdXESC LOLOTIUES, XdTL
10 onolo tpoxdntel xoL fewpntixd [1]. "Eva enduevo Briua elvar o utohoytoude tou n 6tay dev
elvon otabepde xan elvor yLor Topddelyua xotd TURUATA GUVEYTIC CUVAETNOT).
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